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Volitve v kmetijshe titomice:
Skupnost dobita dvu mnndntn

Inupnnje v domače hondidote se je ohtepiio
Skupnost južnokoroških kmetov ima po treh desettetjih spet dva Največje izgube - okoli 7 % - je 

zastopnika v koroški kmetijski zbornici! Zaupanje v domače kmečke kandi- Bauernbund utrpel v okrajih Wolfs 
date seje okrepilo, zato bo poteg Janka Zsvittra iz Zahomca zastopa! interese berg, Šmohor in Feldkirchen med 
južnokoroških kmetov v zbornici tudi še dipl. inž. Štefan Domej iz Rinko!, tem ko so svobodnjaški kmetje prido- 
Pravilna izbira kandidatov, dobro organizirano dlo, obiski od hiše do hiše in bili predvsem v okrajih Wolfsbero 
široko sodelovanje zaupnikov Skupnosti je v teh težkih časih omogočilo ta Celovec in Beljak Najboljuspešni so 
pomemben uspeh. socialistični kmetje bili v okrajih

Šmo-

Z dvema zastopnikoma bo lažje de­
lovati v kmetijski zbornici, v kateri 
ima kljub izgubi dveh mandatov še 
naprej premoč Bauernbund (20 man­
datov). Z izidom volitev so bili zado­
voljni tudi socialistični kmetje, ki 
proti pričakovanju niso izgubili ne 
glasov ne mandatov, temveč so se šte­
vilčno okrepili in obdržali svojih 8 
mandatov. Številčno najbolj so se - 
na račun Bauernbunda - okrepili svo­
bodnjaški kmetje, ki imajo v zbornici 
sedaj 6 zastopnikov (prej 5).

Vsak glas je bil pomemben

Uspeh kandidatov Skupnosti juž­
nokoroških kmetov je še tem bolj raz­
veseljiv, ker je Skupnosti uspelo 
povečati število glasov od leta 1976 
naprej kar dvakrat. Medtem ko je 
Skupnost južnokoroških kmetov pri 
volitvah 1981 pridobila 212 glasov, je 
pri nedeljskih volitvah še dodatno 
povišala število za 320 glasov.

Temelj za uspeh je bil postavljen v 
petih občinah, kjer so kandidati 
skupno pridobili 200 glasov: v Straji 
vasi, Železni Kapli, Pliberku, Bo­
rovljah in Šentjakobu. Pri tem je še 
posebej razveseljivo, da sta Janko
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Zwitter v Straji vasi in Štefan Domej 
v Pliberku pridobila skupno dodatnih 
110 glasov zaupanja. Nič manj pa niso 
pomembni vsi ostali napredki tako 
npr. v Globasnici, Žrelcu, Grebinju 
ali v Celovcu, svojo teže pa imajo tudi 
vsi ostali znaki zaupanja v domače 
kmečke zastopnike. Saj je drugi man­
dat Skupnosti bil odvisen le od 27 gla­
sov!

Poraz Deutschmanna

Brez dvoma najbolj boleč je bil 
volilni izid za Koroški Bauernbund 
pod vodstvom Valentina Deutsch­
manna. Bauernbund je volilo 19.789 
(ali 53,56 %) kmetov in kmetic, kar je 
za 1448 (- 5,73 %) manj kot leta 
1981. Socialistični kmetje so pridobili 
547 (+ 0,79 %) glasov, FPO-jcvski 
kmetje pa 1709 (+4,21 %) glasov

hor in Feldkirchen, medtem ko so v 
okrajih Beljak, Wolfsberg in Veliko­
vec rahlo nazadovali. Skupnost juž­
nokoroških kmetov pa ima svoj naj­
večji prirastek (+ 2,44 %) v okraju 
Velikovec, medtem ko je v okraju 
Celovec pridobila 1,42 % v beljaškem 
okraju pa 1,28%.

Uspeh Skupnosti južnokoroških 
kmetov vpliva seveda tudi na raz­
merje sil v območju dvojezičnih občin 
(glej tudi rezultate na str. 2). Na dvo­
jezičnem področju je Skupnost raz­
širila svoj delež na okrog 15 % volil- 
cev, medtem ko Bauernbund v teh 
občinah ni dosegel absolutno večine. 
Socialistični kmetje so se rahlo okre­
pili in imajo okoli 27 %, medtem ko 
so se svobodnjaški kmetje - čeprav 
zdaleč ne dosežejo svojega koroškega 
povprečja - ojačili na skoraj 9 %! Naj­
več so pridobili v področju med Bek- 
štanjem in Vrbo, oziroma v velikov- 
ški občini.

Sad nadstrankarskega 
samostojnega nastopa

Medtem ko so si predstavniki SPO 
in FPO po kmečkozborskih volitvah 
delali upanja, da bo pri državnozbor­
skih volitvah pihal isti veter, Deuts- 
chmann ni hotel videti nikakršne 
povezave med porazom Bauern­
bunda in nedeljskimi volitvami v 
državni zbor.

Istočasno so se prvi kandidati 
Skupnosti južnokoroških kmetov sre­
čali v Celovcu s svojimi zaupniki in 
predstavniki ZSO ter NSKS, da bi 

(dalje na 2. strani)

S svojim delom hočejo nagovoriti še več kmečkega prebivalstva: Franc Wutte, Marija 
Miksche, Janko Zwitter, Stefan Domej, Folti Kargl (z 1. na d ).

Vo!i!ve so M nnmi - doto se prične
Skupnost južnokoroških kmetov je ob nedeljskih volitvah dosegla 

zastavljen cilj in s tem tudi velik uspeh.
Zato se v imenu skupnosti ter v svojem lastnem imenu vsem, ki so s svojim 

delom pripomogli k temu uspehu prav iskreno zahvaljujem.
Zavedam se, da eden sam, ali pa dva ne bi mogla doseči zastavljenega cilja. 

Ker mo vsi skupaj pomagali, Rož, Podjuna in Zilja, smo bili uspešni.
Skupnost južnokoroških kmetov je tudi politično široko sestavljeno giba­

nje. Tako levica kot tudi desnica se je vključila v volilni boj in dosegli smo naš 
cilj.

V trenutku uspeha se mi zdi umestno, da se zahvalim tudi vsem tistim za 
volilno delo, ki so v prejšnjem in prejšnjih obdobjih delovali v vrstah SJK in 
zastopali interese južnokoroškega kmeta.

Njihov nasvet nam bo tudi zdaj zelo potreben in koristen.
Toda zdaj gremo na delo. Mladi smo in prepričan sem, da še zdaleč nismo 

zajeli našega celotnega potencijala. Če bomo tudi v bodoče usklajeno in 
enotno delali v prid našemu kmetu, se nam bodočnosti ni treba bati.

Janko Zwitter

- /L/;'
„Tod!aga zn rešitev je model, katerega je izdelala pedago ška komisija", nam 

pravi tiskovna služba koroške deželne viade. V mislih ima seveda vprašanje 
dvojezičnega šolstva, o katerem so se menili prejšnji teden tudi na Danaja. 
Uradni list koroške deželne vlade pa nadaljnje v isti smeri; ..Boljši poak že od 
leta 79<S7/&S naprej?" .S tem skaša aradna koroška politika potrditi samo še to, 
kar smo v zadnji številki že zapisali; „7rostrnnknrski vrh na Danaja. Ločitev 
potrjena!"

Vrsta takih izjav in ocen po vrha na Danaja hi se dala še nadaljevati; dejstvo, 
da so se stranke v histva zmenile na ločitveni model, potrjnjejo tadi izjave nde- 
ležencev danajskega razgovora tik po končanem vrha (izvlečke teh smo sesta­
vili tadi na 6. strani številke). Za IVagrterja, Mocha, Haiderja in Loschnaka je 
odločitev padla, le minister za poak dr. Moritz izjavlja v posebnem razgovora 
z našim listim (stran 2), da je on na vsak način proti poslabšanja položaja za 
manjšino.

Toda ostanimo pri zagovornikih ločitve, pri troedini protimanjšinski aliansi. 
Ponovno se je pokazalo, kako se na Poroškem kaha (proti)manjšinska politi­
ka; PHD, v katerem so zbrani pristaši SPO, O VP in FT, se porine v ospredje 
in jbrmalira zahtevo v škodo manjšini. Uradna koroška politika ob tej zahtevi 
začne navidezno prerekanje; z rezaltatom, da se spomni vsaka stranka svojega 
desnega volilnega potenciala in končno kloni heimatdienstovim zahtevam. 
IVato pa se začne ista igra na Danaja. Par spomnimo se razgovorov pred skle­
pom Zakona o narodnih skapinah in preštevanja Slovencev. Padi tedaj so vsaj 
zvezni vrhovi .SP6) protivili takema postopanja; z rezaltatom, da so na konca 
le klonili in da so ta zakon sprejeli naposled soglasno; trisfrankorskiprotimanj­
šinski pakt je bil astoličen/.

Pa danes? Drži, da minister dr. Moritz še vztraja na stališča, da ne sme priti 
do ločitve otrok. Pljab tema je apravičeno vprašanje, ali bo Moritz po nedelj­
skih volitvah sploh še minister za poak. Vse kaže, da bo moral prav on (in to 
ne samo zaradi svojega stališča do manjšinskega vprašanja, temveč zaradi 
splošnih predstav o naprednejšem izobrazbenem sistema) zapastiti vlado. Za 
slačaj koalicije SPO z 0 VP se npr. ponaja kot novi minister za poak tadi že 
rliois Mock sam. Mock pa se je jasno izrazil, kaj sodi o skapnem dvojezičnem 
poaka...

/z dneva v dan torej doživljamo, kako nam jemljejo kos za kosom naših 
pravic (prav v teh dneh npr. razpisajejo mesta ravnateljev na šolah v osrčja 
dvojezič nega ozemlja; toda za ačitel/e, ki nimajo izpitov iz slovenščine,...). 
Ham bodo vzeli torej po obvezni dvojezični šoli, po zakona, da morajo starši 
otroke prtjavljati k dvojezičnema poaka, tadi še dvojezični poak v skapnem 
razreda?

Že pred dvema letoma so nam zagrozili z ločitvijo. Skapno z nemško govo­
rečimi prijatelji iz najrazličnejših političnih in svetovnonazorskih taborov smo 
se nprii, podprli pa so nas tadi znanstveniki iz vse Avstrije. Hitra odločitev in 
totalna ločitev UHDja in troedinim strankam torej nista aspeii. Ob tem našem 
apora nam je aspelo injormirati tadi avstrijsko javnost o značajuprotimanjšin- 
ske politike koroških dežeinozborskih strank.

Zdaj v predvolilnem časa so naši nasprotniki združili svoje sile in izterjali 
pač te rezultate, ki jih je vrh na Danaja imel. Toda sedaj velja za nas, da 
strnemo vrste tadi mi, da se vsi demonstrativno postavimo proti grozečemu 
poslabšanja manjšinskega šolstva, proti apartheidskim ureditvam in da vztra­
jamo na resničnem izboljšanja. Mi vsi — ne glede na strankarsko ali versko pri­
padnost; mi, skapno z vsemi našimi nemško govorečimi zavezniki, tako da 
ne bo padla dvojezična šola, temveč trostankarski pakt!

hjnvn KO k pmtnmentnmim voMtvnm
ZSO je nadstrankarska zbirna narodnopoiitična organizacija, ki v svojih 

vrstah združuje pripadnike slovenske narodne skupnosti različnih svetovno­
nazorskih gledanj.

Naloga osrednje organizacije ni v tem, da vodi volilni boj za eno ali drugo 
stranko, marveč da organizira boj za narodne pravice. Prav zato enakopravno 
vključujemo rojake, ki sodelujejo v avstrijskih strankah in jih volijo.

ŽSO smatra, da se bodo koroški Slovenci tudi pri državnozborskih volitvah 
odločali po splošnih družbenopolitičnih konceptih strank kot tudi po tem, 
kako se posamezna stranka opredeljuje do našega narodnostnega vprašanja.

V ZSO smo enotnega mnenja, da je trenutno najpomembnejša naloga slo­
venske narodne skupnosti, da se v sodelovanju z vsemi demokratičnimi silami 
dosledno postavi v bran za skupno dvojezično šolo, ki je najobetavnejši 
garant za enakopravno sožitje obeh narodov v deželi danes in jutri.

Odločno odklanjamo vsak poizkus ločevanja šoloobveznih otrok in apeli­
ramo na pristojno zvezno vlado, da upošteva vestno izdelane predloge obeh 
osrednjih slovenskih narodnopolitičnih organizacij in nadstrankarskega 
komiteja za obrambo dvojezične šole.

Na vsakršen poskus ločevanja bo narodna skupnost z demokrati odgovo­
rila enotno in odločno!

Odbora ZSO sta potrdila ugotovitev, da bo predvsem od nas samih odvis­
no, v kolikšni meri si bomo priborili svoje pravice. Zato ZSO apelira na svoje 
člane, sodelavce in somišljenike, ki so aktivni v strankah, da se znotraj teh še 
bolj zavzamejo za pravice manjšine in s tem za izpolnitev člena sedem državne 
pogodbe.

Zavedamo se pomembnosti državnozborskih volitev za nadaljnji družbe­
nopolitični razvoj naše države. Zato odbora ZSO apelirata na pripadnike in 
pripadnice slovenske narodne skupnosti na Koroškem, da se poslužijo pra­
vice oddaje volilnega glasu, saj bi vsak premik na desno v avstrijski politični 
stvarnosti pomenil neizbežno tudi povečanje pritiska na slovensko narodno 
skupnost in na demokratične sile sploh.

...Slovenshi vestnih" /c dogajanja v predvolilnem črna stalno spremlja! in 
predstavi! tadi v posameznih števiihnh hnudidnte sirnnh. dr. Franca Vranitz- 
hega (.STO) v štev. 41, /tloisa Mocha (OVT) in Fredo Meissner-Bina (Z/t F) v 
štev. 43, Franca Mahrija (FT/t) v štev. 45, dr. Fnria .Smoiieta (FFU) pa v štev.
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Minister za pouk dr. Herbert Moritz Siovenskemu vestniku:

Postabšanja za manjšino ne pridejo v poštev!"
Na trostranskarskem vrhu o manjšinskem šoistvu tl. novembra so predstavniki 

strank postaviti kot izhodišče razgovorov modet koroške pedagoške komisije. Ministra 
Moritza smo povprašati, kako naprej s temi koroškimi predtogi. saj je prav on v poseb­
nih intervjujih za naš tist že večkrat izrazit, da je proti vsakršni obtiki točevanja — te 
tako pa predvideva modet koroške pedagoške komisije. Razgovor z dr. Moritzem 
objavtjamo v nemškem izvirniku, pravtako kakor smo na strani 6 sestaviti izbor izjav, 
mnenj in ocen v nemškem jeziku, tako da bi nemškogovorečim prijatetjem omogočiti 
dostop do teh potitičnih izjav, hkrati pa tudi zato, ker smo mnenja, da so prav v tej 
zadevi originatni citati žeto važni.

Minister Dr. Moritz:
„Versch!echterungen fur die Minderheit 

kommen nicht in Frage!"

Več kulturnega in gospodarskega 
soodločanja!

Konec tedna so se srečale narodne mladinske organizacije iz Slovenije, 
Avstrije, Italije in Madžarske v mladinskem centru na Reberci. Pri tem sreča­
nju, ki je postalo že prava tradicija (lani je bilo v Monoštru na Madžarskem), 
so mladinci razpravljali o ureditvah šolstva na dvojezičnih območjih, s katerih 
prihajajo, o mladinskem delu („Je v krizi?") ter o prisotnosti mladincev v 
gospodarskem življenju. Srečanje so pripravili Zveza slovenske mladine, 
Koroška dijaška zveza in Katoliška mladina.

Narodnostne mtadinske organizacije zahtevajo:

Herr Minister, am Dreiparteienge- 
sprach der Landes- und Bundesobmanner 
zum Minderheitenschutwesen wurde der 
Vorschiag der Karntner Padagogenkom- 
mission ats Gesprachsgrundiage festge- 
legt. Das Unterrichtsministerium hat sei- 
nerzeit eigene, andere Vorschiage prasen- 
tiert. Nun haben aber auch sie die vorge- 
gebene (Karntner) Gesprachsgrundiage 
akzeptiert. Warum?

Dr. Moritz: Die Parteiobmanner 
Ijiaben sich darauf geeinigt - nach vie- 
len langwierigen und zweitweise auch 
scharfen Diskussionen -, daB das Pa- 
pier der Karntner Padagogenkom- 
mission die Grundlage fur eine Neu- 
regelung bilden solite, die mit Beginn 
des Schuljahres 87/88 in Kraft treten 
soli. Ich wurde von den Herren Par- 
teiobmannern ersucht, auf der 
Grundlage dieses Papieres konstruk- 
tive Losungen zu erarbeiten, das 
heiBt: Gesetzesvorlagen auszuarbei- 
ten, die auf dem Modeli dieser Karnt­
ner Padagogenkommission basieren. 
Ich habe dem zugestimmt unter zwei 
wesentlichen Voraussetzungen:

Erstens muB die im Papier der 
Karntner Padagogenkommission an- 
gekundigte „einzurichtende Lehrer- 
arbeitsgemeinschaft" einmal konsti- 
tuiert werden und - wie es in dem Pa­
pier in Aussicht gestellt wird - Defi- 
nitionen fiir die Gemeinsamkeit lie- 
fern, die dem ganzen Modeli zugrun- 
deliegen wiirden. Das ist mir noch 
vollig unzureichend definiert, das be- 
dtirfte also einer ganz deutlichen

Klarstellung, denn das, was bisher im 
Papier ausgefuhrt wird, erscheint mir 
fiir eine Gemeinsamkeit als nicht aus- 
reichend. Und an der Gemeinsam­
keit dieser Schulen darf auch nicht 
geriittelt werden, das ist ja auch von 
den Parteiobmannern betont wor- 
den.

Ich werde also in den nachsten Ta- 
gen ubcr das Ministerium den Vorsit- 
zenden der Karntner Padagogen­
kommission ersuchen, diese in ihrem 
Papier in Aussicht gestellte Grundla­
ge einer Lehrerarbeitsgemeinschaft 
umgehend zur Verfiigung zu stellen. 
Dann werde ich priifen, ob diese 
Grundlage ausreicht, um die mir not- 
wendig erscheinenden Gemeinsam- 
keiten im ausreichenden MaBe zu ge- 
wahrleisten.

Die zweite Voraussetzung ist - und 
das habe ich unter groBem Nach- 
druck verlangt und bin dabei von 
einigen Teilnehmern der Konferenz 
auch wirklich unterstiitzt worden -, 
daB noch einmal in Karnten versucht 
werden solite, das Einvernehmen mit 
der slowenischen Volksgruppe und 
ali jenen Gruppen einschlieBlich der 
Kirche herzustellen, die sich gegen- 
iiber dem Karntner Padagogenpapier 
kritisch geauBert haben. Dazu gehort 
ja unter anderem auch dieser „libera- 
le Klub", der sich innerhalb der FPO 
gebildet hat.

Das sind fiir mich die Grundvor- 
aussetzungen daftir, daB ich das Ersu­

chen der Parteiobmanner erfiillen 
kann, bis Janner Grundlagen zu lie- 
fern. Wenn diese Voraussetzungen 
nicht in dem mir notwendig erschei­
nenden MaBe eintreffen, bin ich na- 
turlich nicht in der Lage, dem Ersu­
chen der Parteiobmanner zu entspre- 
chen.

Zum ersten Punkt - Bericht der 
Lehrerarbeitsgemeinschaft - mochte 
ich noch Folgendes bemerken: Ich 
wurde im Verlauf unserer Diskussion 
gebeten, das, was die Karntner Pad­
agogenkommission offengelassen 
hatte und als Ergebnis der Beratung 
einer Lehrerarbeitsgemeinschaft in 
Aussicht stelit, vom Ministerium er­
arbeiten zu lassen. Ich habe darauf 
geantvvortet, daB das Ministerium 
von sich aus ja ein Papier erarbeitet 
hat, welches die Zustimmung der 
Volksgruppe weithin gefunden hat, 
und daB ich also gar keine Veranlas- 
sung habe, von mir aus an etwas An­
derem herumzubasteln, das offen- 
kundig unvollstandig und noch nicht 
wirklich uberprufbar ist. AuBerdem 
halte ich es fur ein foderalistisches 
Prinzip, daB nicht das Ministerium 
am Karntner Padagogenpapier her­
umzubasteln beginnt, sondern daB 
die Karntner selber das verwirkli- 
chen, was sie sich vorgegeben haben.

Das Modeii der Karntner Padagogen­
kommission wurde von Kritikern dennoch 
ats subtites Separationsmodeti bezeichnet, 
ats Trennung unter einem Dach namtich. 
Sottte es nach atten mogtichervveise noch 
fotgenden Priifungen, Erganzungen oder 
gar Abanderungen im Grunde genommen 
auf dassetbe hinausgehen, droht der sto- 
wenischen Minderheit trotz threr friihe- 
ren, die Mogtichkeit einer sotchen Ent- 
wicktung verneinenden Aussagen, im 
schutischen Bereich eine Verschtechte- 
rung.

Dr. Moritz: Ich kann ihnen in die­
ser Hinsicht versichern, daB ich nicht 
bereit bin, der Regierung Gesetzent- 
wtirfe vorzuschlagen und ins Parla­
ment zu bringen, die die Stellung der 
Minderheit verschlechtern konnten. 
Das kommt fur mich nicht in Frage.

Uvod v prvo temo je podal Teodor 
Domej, ki je tudi prikazal, kakšne 
posledice bi imele spremembe seda­
njega dvojezičnega pouka na južnem 
Koroškem. Slovenski delegati iz 
Madžarske in od Italijanske skupno­
sti iz Kopra pa so predstavili tam­
kajšnje ureditve manjšinskega šol­
stva. Treba je pripomniti, da v ome­
njenih krajih ureditev manjšinskega 
šolstva dosti več doprinaša pozitiv­
nemu razvoju manjšine, kot na Koro­
škem. Za koroške Slovence naj bo to 
motivacija za nadaljnje delo v prid 
pozitivni ureditvi manjšinskega šol­
stva.

Mladina se je posvetila tudi svojim 
problemom pri mladinskem delu in 
analizirala kulturno-politično delo 
ter vprašanje, kje se nahaja mladina v 
naši družbi. Poleg tega, daje aktivna 
mladina v domačih društvih, pa je pri­
šlo tudi do izraza, daje naloga mladi­
ne, vnašati nove ideje v to kulturno 
delo, čeprav to včasih ne odgovarja 
predstavam starih kulturnih delav­
cev. Iz Slovenije je prišel predlog, da

bi mladinske organizacije v skupnem 
slovenskem kulturnem prostoru tudi 
na kulturni ravni bolj sodelovale in 
tako poživile vsaka zase tudi svoje 
delovanje. Kot pozitivno pa so ugoto­
vili, da se mladina teh problemov 
zaveda in da je pripravljena iskati 
nove poti. Ugotovili pa so, da bi bilo 
dobro, če bi jih pri tem starejša gene­
racija podpirala; hkrati pa starejša 
generacija z mladino ne bi smela rav­
nati kot s pomožnimi delavci, temveč 
bi jim morala prepuščati tudi pravico 
do dejanskega soodločanja.

V nedeljo se je izteklo srečanje s 
predavanjem Jakija Sittra, ki je govo­
ril o gospodarstvu in ki je predstavil 
zadružni sistem. Prišlo je do izraza, 
da samo permanentno šolanje in 
gospodarsko izobraževanje nastav- 
ljencev in funkcionarjev zagotovi tudi 
pozitivno delovanje naših gospodar­
skih ustanov.

V zaključnem plenumu je bilo skle­
njeno, da bo naslednje srečanje 
narodnostnih mladinskih organizacij 
drugo leto v Kopru.

IZJAVA
Udeleženci srečanja narodnostnih mladinskih organizacij 1986 na 

Koroškem s skrbjo zasledujejo enostranske poskuse za spremembo 
manjšinskega šolstva na Koroškem.

Odklanjamo vsakršne načrte spreminjanja obstoječe ureditve dvoje­
zičnega šolstva brez ustreznega sodelovanja merodajnih zastopnikov 
narodne skupnosti.

Ostro zavračamo kompromisarstvo trostrankarskega sporazumeva­
nja z zahtevami protimanjšinskih sil na Koroškem, kot so to ponovno 
dokazali najnovejši pogovori najvišjih političnih zastopnikov na deželni 
in zvezni ravni.

Zahtevamo, da se to šolsko vprašanje obravnava izključno na podlagi 
kvalificiranih pedagoških spoznanj v prid enakopravnem razvoju obeh 
jezikov in kultur v deželi.

Rechberg / Reberca, 1986-11-16

tzid voiitev v kmetijsko zbornico v dvojezičnih občinah
Skupnost Karntner Bauernbund Arbeiterbauernbund Freiheitiiche Bauernschaft

južnokoroških kmetov (ČVP) (SPČ) (FPO)

1986 1981 1986 1981 1986 1981 1986 1981
giasovi % glasovi % giasovi % glasovi % giasovi % glasovi % giasovi % glasovi %

Bekštanj 95(15,44) 99(15,94) 268 (43,57) 299(48,15) 179 (29,10) 201 (32,37) 73(11,86) 22 (3,54)
Biičovs 61 (24,30) 56(22,56) 109(43,42) 111 (45,49) 71 (28,28) 69(28,28) 10(3,98) 8(3,28)
Bistrica v Rožu 39(13,13) 42(13,95) 135(45,45) 147(48,84) 104(35,01) 104 (34,55) 19(6,39) 8(2,66)
Borovije 75(18,75) 46(11,39) 167(41,75) 177 (43,81) 128(32,00) 158(38,11) 30(7,5) 23(5,69)
čajna 6(1,73) 3(0,90) 103(29,85) 131 (39,10) 165(47,82) 140(41,79) 71 (20,57) 61 (18,21)
Dhoiica - - 85(52,79) 116(65,53) 58 (36,02) 54(30,50) 18(11,18) 7 (3,95)
Djekše 11(6,01) 10(4,69) 108(50,70) 109 (59,56) 64(30,04) 42 (22,95) 31 (14,55) 21 (11,48)
Dobria vas 77(14,83) 68(13,36) 288 (55,49) , 300(58,94) 127 (24,47) 126(24,75) 27 (5,20) 15(2,95)
Gaticija 47(17,60) 41 (16,33) 134(50,18) 145 (57,77) 62(23,22) 53(21,12) 24(8,98) 12(4,78)
Giobasnica 130(43,62) 118(39,46) 106(35,57) 113(37,79) 55(18,45) 62 (20,74) 7(2,34) 6(2,01)
Grabštanj 4(1,43) 1 (0,32) 217(77,77) 245 (81,40) 18(6,45) 21 (6,98) 40(14,33) 3111,30)
Grebinj 17(3,92) 5(1,25) 313(72,28) 296 (73,81) 50(11,54) 72(17,96) 53(12,24) 28(6,98)
Hodiše 25(12,82) 35(12,82) 100(51,28) 110(53,66) 58(29,74) 51 (24,88) 12(6,15) 9(4,39)
Kotmara vas 31 (12,86) 32 (12,91) 141 (58,80) 131 (52,82) 62(25,72) 75(30,24) 7(2,90) 10(4,03)
Otok 2(1,81) - 87 (79,09) 94 (86,23) 9(8,18) 12(11,00) 12(10,90) 3(2,75)
Piiberk 357(44,12) 317(41,60) 274(33,86) 305(40,02) 139(17,18) 111 (14,57) 39(4,82) 29(3,81)
Podkiošter 21 (6,68) 18(5,26) 161(51,27) 195(57,02) 107(34,07) 116(33,92) 25(7,96) 13(3,80)
Pokrče 7(3,78) 3(1,74) 112(60,54) 129(75,00) 36(19,45) 21 (12.21) 30(16,21) 19(11,05)
Rožek 35(16,12) 42(21,88) 91 (41,93) 77(40,10) 71 (32,71) 64(33,33) 20(9,21) 9 (4,69)
Ruda 14(6,48) 10(4,50) 122(56,48) 135(69,81) 61 (28,24) 65(29,28) 19(8,79) 12(5,41)
Sete 66(51,56) 53(44,92) 29(22,65) 25(21,19) 31 (24,21) 39(33.04) 2(1,56) 1 (0,85)
Straja vas 103(29,76) 32(9,14) 113(32,65) 151 (43,14) 114(32,94) 157(44,86) 16(4,62) 10(2,86)
Suha 30(13,52) 18(9,39) 130(58,5) 112(63,54) 51 (22,97) 50(26,04) 11 (4,95) 2(1,04)
Škocijan 80(21,05) 78(19,40) 192(50,52) 227(56,47) 90(23,68) 81 (20,15) 18(4,73) 16(3,98)
Škofiče 28(11,91) 29(13,43) 115(48,93) 127(58,79) 82(34,89) 57 (26,39) 10(4,25) 3(1,39)
Šmarjeta v Rožu 18(8,95) 19(11,31) 114(56,71) 107 (63,69) 60(29,85) 40(23,81) 9(4,47) 2(1,19)
Šmohor 20(1,85) 11 (1,15) 422(39,21) 470(48,85) 390 (36,24) 291 (30,25) 244(22,67) 190(19,75)
Štefan na Zitji 6(1,59) 3(0,80) 183(48,67) 228(60,47) 152(40,42) 125(33,15) 35(9,30) 21 (5.57)
Šentjakob v R. 144(32,28) 126(28,31) 129(28,92) 169(37,98) 117(26,23) 140(31,46) 56(12,55) 10(2,25)
Veiikovec 36(3,77) 27 (2,84) 520(54,56) 607 (63,69) 209(21,93) 224(25,60) 188(19,72) 75(7,87)
Vernberk 12(4,28) 11 (4,68) 132(46,31) 119(50,64) 103(36,14) 90(38,30) 38(13,33) 15(6,38)
Vrba 56(10,35) 49(9,57) 291 (53,78) 305 (59,57) 114(21,07) 115(22,46) 80(14,78) 43(8,40)
Žetezna Kapta 94(29,55) 52(19,33) 128(40,25) 124(46,10) 89(27,98) 90(33,45) 7(2,20) 3(1,12)
Žihpotje 10(7,35) 5(3,94) 90(66,17) 90(70,87) 25(18,38) 24(18.90) 11(8,08) 8(6,30)
Žitara vas 77(21,44) 70(19,72) 147 (40,94) 159(44,78) 121 (33,70) 117(32.96) 14(3,89) 9(2,54)
Žreiec 45(11,96) 37(9,81) 192 (51,06) 243 (63,12) 115(30,58) 83(21,56) 24(6,38) 22(5,71)

Beijak mesto 8(0,96) 5(0,66) 465(55,82) 452 (59,70) 274(32,89) 260(34,34) 86(10,32) 40(5,28)
Cetovec mesto 20(2,58) 8(0,86) 514(66,40) 700(75,83) 129(16,66) 144(15,60) 111 (14,34) 71 (7,69)

izidi voiitev po okrajih

Okraj Ceiovec 437 (8,87) 372(7,45) 2845(57,72) 3205(64,20) 1138(23,09) 1058(21,20) 509(10,33) 357(7,15)
Okraj Beijak 482(8,29) 390(7,00) 2579(44,34) 2742(49,19) 1676(28,82) 1718(30,82) 1079(18,55) 724(12,99)
Okraj Šmohor 28(0,58) 16(0,52) 1652 (50,15) 1755(57,20) 949 (28,81) 732 (23,86) 665(20,19) 565(18,42)
Okraj Veiikovec 969(19,43) 815(16,99) 2462(49,37) 2642 (55,06) 1118(22,42) 1113(23,20) 438(8,78) 228(4,75)

Deieia Koroška 1945(5,26) 1625(4,53) 19789(53,56) 21237(59,29) 8628(23,35) 8081 (22,56) 6587(17,83) 4878(13,62)

...dvn mandatu ia S!K
(naduZ/evan/e .s 7. stran/) 
ocenili volitve kot prvi korak svojega 
bodočega ojačenega delovanja. Prvi 
kandidat Janko Zwitter, ki je v (slo­
venski in nemški) zahvali volilcem za 
celovški radio govoril o pogumu volil- 
cev za spremembe, je pred zaupniki 
izrazil svoje veselje nad uspehom in 
poudaril, da bo uspešno delo le 
mogoče ob sodelovanju obeh politič­
nih taborov znotraj naradne skupno­
sti. Tudi predsednik Kluba občinskih 
odbornikov Mirko Kumer je pripisal 
temu sodelovanje zasluge za uspeh in 
poudaril, da bi tako enoten nastop bil 
potreben tudi v šolskem vprašanju. 
Predsednik NSKS Matevž Grilc je 
pozval bivšega zborničnega svetnika 
Ignaca Domeja naj z vsemi svojimi 
izskušnjami stoji ob strani novima 
mandatarjema, medtem ko predsed­
nik ZSO Feliks Wieser v svojih čestit­
kah ni poudaril samo dosedanje nads­
trankarsko sodelovanje za kmečke 
interese, temveč je ocenil, da je 
mogoče nagovoriti še več ljudi.

Čestitkam se je pridružil tudi pred­
sednik Zveze slovenskih zadrug Miha 
Antonič; Štefan Domej, ki so mu 
volilci v okolici Pliberka izrekli napri- 
čakovano široko zaupanje, pa se je 
zahvalil še vsem sodelavcem in zaup­
nikom, ki so s svojim vsakdanjim 
delom prispevali k temu, da ima sedaj 
Skupnost južnokoroških kmetov dva 
zastopnika v Koroški kmetijski zbor­
nici.

Čestitke

Ekonomski svetnik Ignac Domej, prejš­
nji zastopnik SJK v zbornici, čestita 
novemu zastopniku Janku Zwittru.
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Osrednji koncert SPZ

Siovenske šaijivke navdušite števitno občinstvo
Slovenska prosvetna zveza je letoš­

nji osrednji koncert posvetila sloven­
skim šaljivkam, torej humorju v slo­
venski glasbi. Čeprav so nekateri ugi­
bali, če je tako prireditev možno izve­
sti, so preteklo nedeljo bili priča 
čudovitemu koncet.^, 'e tako po 
kvaliteti, posebno pa s humorjem 
navdušil številne obiskovalce, ki so 
napolnili dvorano Mladinskega doma 
SŠD v Celovcu.

Predsednik Slovenske prosvetne 
zveze, Tomaž Ogris, je v svojem krat­
kem pozdravu povedal, da koroški 
Slovenci morda preveč pojemo ža­
lostne in jokave pesmi, da je treba 
kdaj pokazati, da se znamo tudi 
nasmejati, da imamo tudi humor. 
Zato se je SPZ odločila, svoj letošnji 
osrednji koncert posvetiti slovenskim 
šaljivkam. Zamisel je bila posrečena, 
obiskovalci navdušeni in zadovoljni.

S koncertom je pričel mešani pev­
ski zbor SPD „Danica" iz Šentvida v 
Podjuni in sicer pod vodstvom Han- 
zija Kežarja, za njim je nastopil moški 
pevski zbor SPD „Vinko Poljanec" iz 
Skocijana, ki ga vodi Franc Starc, pod 
vodstvom Janeza Petjaka je nastopil 
mešani pevski zbor „Peca" iz Glo­
basnice, nato sta zapeli Eda in Silvija

Velik iz Sel-Kota, mešani pevski zbor 
SPD „Srce" iz Dobrle vasi je pel pod 
vodstvom Marjana Berložnika, dekli­
ški zbor SPD „Edinost" iz Pliberka je 
vodila Cita Galič, mešani pevski zbor 
SPD „Rož" pa je nastopil pod vod­
stvom Lajka Milisavljeviča, s koncer­
tom pa je zaključil Vokalno-instru- 
mentalni kvintet iz Roža.

Zaradi zadržanosti treh napoveda­
nih zborov oz. skupin, je prireditev 
bila nekoliko krajša kot načrtovano, 
vendar le nekoliko, ker so zbori 
dodali nekaj pesmi. Tu ne bomo 
naštevali vseh skladb in pesmi, ki so 
jih izvajali nastopajoči, saj vemo, da 
je šlo za pesmi - šaijivke. Šaljive in 
duhovite za hvaležno publiko, ki seje 
od srca nasmejala, zahtevna pa za 
pevce in pevke, saj prav skladbe, v 
katerih gre za humor, od izvajalcev 
zahtevajo pecizno interpretacijo, 
torej kvalitetno izvedbo. To pa so 
nastopajoči storili v polni meri in s 
tem potrdili, da so se na koncert 
temeljito pripravili. Če tu navedemo 
zbora iz Šentvida in Šentjakoba, ali
pevce iz Škocijana in pevke iz Pliber­
ka, ali inštrumentaliste iz Roža in 
sestri Velik, potem gre vsem nastopa­
jočim priznanje in pohvala. Naša

Med nastopajočimi zbori in skupinami so biti (od zgoraj navzdol) mešani pevski zbor 
SPD ,,Srce" iz Dobrie vasi, dekiiški zbor SPD „Edinost" iz Piiberka, v ospredju pove­
zovala Zalka Steiner in Toni Štiker, moški pevski zbor SPD „Vinko Poljanec" iz Ško­
cijana in Vokaino-instrumentaina skupina iz Roža. Spodaj (od ieve proti desni) pred­
sednik SPZ med svojim pozdravom (v ozadju de) mešanega pevskega zbora SPD „Da- 
nica", Eda in Siivija Veiik. Med števiinimi gostije bit tudi konzui SFRJ v Ceiovcu tov. 
Jesti s soprogo, kakor funkcionarji naših kuiturnih in poiitičnih organizacij.

pozornost je veljala znanim in priljub­
ljenim skladbam, za katere seje odlo­
čila večina sodelujočih zborov in sku­
pin. Tako smo z vsem užitkom pri­
sluhnili pesmim kot so ..Mravlja je v 
mlin pelala", „Je bil an hospud Bebe- 
nav", pesem „Od nedeljskih jagrov", 
„Ženka mi v goste gre" in seveda 
pesmi „Pa tiplje me, pa ščiplje me" - 
pesem o tisti bovhi, ki je dala naslov 
nedeljskemu koncertu.

Posebno pozorno pa smo prisluh­
nili tistim skladbam, ki so doživele 
krstno ali prvo izvedbo na Koroškem 
oz. v Celovcu. Pesem „Naš Jaka", 
katere tekst je napisala Anita Fludl, 
melodijo pa Janez Petjak duhovito 
opisuje življenje na vasi v Podjuni, 
medtem ko sta sestri Velik poleg že 
znane njune skladbe zapele še novo 
pesem, za katero sta besedilo napisali 
sami, z moderno glasbo (po pesmi 
„ Ali je to mogoče") pa opremil Hanzi 
Artač. Tako smo s pesmijo ..Slovenci 
pri Joklnu" bili soočeni s sodobnim 
slovenskim življenjskim utripom v 
Celovcu, seveda z zelo posrečenim 
humorjem in zlasti izvedbo. Velikovi 
sta se pri tem lotili tudi trenutnega 
volilnega vzdušja, ko je prerekanje na 
dnevnem redu - in menita, da bi več 
sloge bilo koristno tudi pri volilnih 
izidih. Tu seveda ne moremo prezreti 
nastopa vokalno-instrumentalnega 
kvinteta iz Roža in povezovalca prire­
ditve Zalke Steiner in Toneja Štikra, 
ki sta s hudomušnimi verzi in komedi- 
janskim nastopom povedala marsika­
tero pikro iz Roža in tako nedeljski 
prireditvi prispevala k zaokroženi 
predstavitvi humorja v slovenski ljud­
ski kulturi.

Zaiožba Drava predstavila 
knjižni dar SPZ za ieto 1987

Z zadoščenjem smo prejeli vabilo 
na predstavitev knjižnega daru Slo­
venske prosvetne zveze, ki gaje Slo­
venska prosvetna zveza minuli torek 
v gostilni Pri Joklnu skupno z Za­
ložbo Drava predstavila javnosti. 
Veseli smo predvsem nad dejstvom, 
daje knjižni dar za leto 1987 izšel pra­
vočasno, pred božičnimi prazniki. To 
je naglasil tudi predsednik SPZ 
Tomaž Ogris, kar bo v zadovoljstvo 
ljubiteljev slovenske tiskane besede 
na Koroškem.

Knjižno zbirko je zbranim pred­
stavnikom tiska in radia predstavil 
urednik založbe, Peter Wieser, ki je 
menil, da zbirka nudi vsakega nekaj, 
torej poljudno znanstvenega, lepo­
slovnega, zgodovinskega in seveda 
tudi nekaj za najmlajše bralce. 
Celotno zbirko, vključno s Koledar-

Avstrijski teden knjige:
Kaj !ahko druži?
V okviru letošnjega avstrijskega 

tedna knjige, je društvo prijateljev 
revije Celovški Zvon priredilo okro­
glo mizo ter k razpravi na temo 
„Skupni kulturni prostor Alpe- 
Jadran-Panonija - ali obstaja - ali ga 
potrebujemo - kaj lahko zanj stori­
mo?" povabilo urednike kulturnih 
revij iz Celovca, Ljubljane, Trsta, 
Dunaja in Gorice. Slednji so v tehtni 
razpravi soglasno potrdili, da je tak 
prostor potreben, da je sodelovanje 
koristno, saj kultura združuje, dopri- 
naša k temu, da se med seboj spozna­
vamo - in bolj cenimo.

jem, obsega pet knjig, njena cena pa 
znaša 350 šilingov, kar je vsekakor 
upravičeno, da zbirka nosi naziv 
knjižni dar. V prosti prodaji bodo 
knjige imele druge, višje cene, zato je 
brez dvoma priporočljivo, zbirko 
kupiti v celoti.

Koroški koledar 1987 je spet alma­
nah Slovencev na Koroškem, saj tudi 
tokrat vsebuje vrsto člankov iz poli­
tičnega, kulturnega in družabnega 
življenja narodnostne skupnosti. Na 
150 straneh so objavljeni razni pri­
spevki domačih in drugih avtorjev, 
pri čemer je treba naglasiti, da pri 
večini sodelavcev gre za mlade pisce, 
ki po svoje pristopajo k posameznim 
temam in problemom. Po prvem, 
bežnem prelistanju prijetno vpliva 
barvna naslovna stran in slikovne ilu­
stracije koledarskega dela. Cena za 
posamezni izvod znaša 80 šilingov.

Med nebom in peklom je knjiga 
Petra Moharja. Gre za pričevanja iz 
plebiscitnega leta. Knjiga je edin­
stven spis o predplebiscitnem boju na 
Koroškem: gre za pričevanje udele­
ženca plebiscita iz majhnega življe­
nja, pritisnjenega po njegovem 
socialnem položaju prav ob steno. 
Prav s tega stališča se samo skozi 
majhne dogodke njegovega vsakda­
njega življenja razkrivajo povsem 
neznane poteze trenj in notranjih 
bojev plebiscitnega leta. Delo danes 
več kot osemdesetletnega Petra 
Moharja so skupno založile Sloven­
ska matica, Založba Drava in Mohor­
jeva družba.

Spremno besedo je napisal Bogo 
Grafenauer. 486strani,cenašil. 148.-

Trubarjevo berilo je knjiga, ki je 
hkrati tudi prispevek ob 400-letnici 
smrti Primoža Trubarja. Berilo je 
sestavljeno iz odlomkov izvirnih spi­
sov, iz uvodov, ki spremljajo skoraj 
vsako knjigo očeta slovenske pisane 
besede, in odlomkov iz koresponden­
ce. Berilo je sestavil Jože Javoršek in 
sta ga izdali Založništvo tržaškega 
tiska in Založba Drava. Obseg berila 
znaša 156 strani, cena izvoda pa šil. 
120.-

Po koroških kolovozih je zbirka 
spisov Cvetka Zagorskega. V knjigi 
so zbrani spisi avtorjevih popotovanj 
po Koroški. Gre za zapis vtisov nje­
govih srečanj z našim človekom in 
naših krajev. Tu gre za prikaz koro­
ške stvarnosti, ko avtor sam ne more 
verjeti, da na Koroškem razstrelju­
jejo partizanske spomenike, trgajo 
dvojezične napise in napadajo naše 
rojake. Zato se je odločil, da bo sam 
obiskal naše kraje in ljudi. 93 strani, 
šil. 98.-

Recimo mačka - mehka tačka je
knjiga za staro in mlado, besedne igre 
za dom in šolo. Napisal jo je Herman 
Germ, naš znani kulturni delavec, 
dolgoletni sodelavec glasila Mladi 
rod. Zbirka je svojevrstna zmes otro­
ških pesmic in jezikovnih vaj za 
šolarje in druge učence, njen obseg je 
93 strani, cena pa šil. 98.-

To je le bežna predstavitev letoš­
njega knjižnega daru SPZ za leto 
1987, zato bomo o posameznih knji­
gah, zlasti Koroškem koledarju, 
podrobneje še poročali. Poročali 
bomo tudi o knjižni zbirki Mohorjeve 
družbe, ki jo je prav tako pred krat­
kim predstavila javnosti.

TRUBARJEV! DNEV! NA DUNAJU:

Njegov kritični duh se tudi 
danes ne more dovoij ceniti...
Kulturno-informativni center SFRJ, Avstrijsko-jugoslovansko društvo in 

založba Drava so ta teden prirejali na Dunaju cikel razprav, prezentacijo del 
in film o Primožu Trubarju, očetu prve slovenske knjige in pobudniku sloven­
skega knjižnega jezika, velikem delavcu reformacije in kritičnem slovenskem 
duhu 16. stoletja.

V okviru tiskovne konference na ministrstvu za znanost in raziskovanje so 
pretekli petek spregovorili dr. Bachmaier (AJD), prof. dr. Koruza (Filozof­
ska fakulteta UEK/Ljubljana) in prof. Ivanka Vrhovčak (KIC) o delovanju, 
vlogi in pomenu slovenskega reformatorja ter o zamisli in programu Trubar­
jevih dnevov na Dunaju. Nakazali so, da bistven pomen Trubarjevega dela ni 
samo religijskoobnovilne narave; za tedanje čase brez pretiravanja revolucio­
narni kritični duh Trubarja je položil slovenskemu narodu najvažnejše osnove 
za samostojen razvoj jezika, slovstva in identitete. Njegov pedagoški program 
je predvideval (že takrat!) možnost in pravico za izobrazbo vsakogar (tudi 
dekleta) in nujno sredstvo za uresničevanje zamisli o splošnem izobraževanju 
ljudstva je Trubar prepoznal v slovenski knjigi.

DrumHce, citre in siovenske 
Ljudske pesmi

Trio Teriep je pedstavi! ijudske pesmi slovenskih pokrajin
„Ziljankam je cesarica Marija Terezija prepovedala 

nositi kratke kikle, fantje pa niso več smeli igrati na 
drumlici. S tem ukrepom je skušala zmanjšati število 
nezakonskih otrok". Tako je Mira Omerzel-Terlep 
pripovedovala prejšnji teden pri Joklnu v Celovcu, ko 
je razmišljala o vzrokih zakaj je na Koroškem prišlo v 
pozabo to nekdaj zelo priljubljeno glasbilo. Bilo je 
namreč tako, da je drumlica pri vsakem fantu zvenela 
na svoj način, dekleta so vasovalce spoznale kar po 
drumlici, ni bilo potrebnih veliko besed. Vsekakor, 
drumlica je prišla v pozabo, kako je z nezakonskimi 
otroci, pa Korošci že vedo.

Pod naslovom „Čutnost slovenskih pokrajin" je 
ljubljanski trio navdušenim poslušalcem predstavil 18 
- po večini pozabljenih - (ljudskih) glasbil in vrsto 
balad, pripovednih, bajeslovnih, liričnih in šaljivih 
pesmi iz sloveskega alpskega, panonskega, mediteran­
skega in osrednjeslovenskega predela. Strokovne raz- 

Mira Omerzel-Terlep, lage in episode iz preteklih časov so zaokrožile večer,
Matija Terlep, Beti Jenko ki je razkril mnogolikost slovenske kulture.
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Martinovanje v Mariboru
Pred meseci je imelo društvo kme­

tijskih inženirjev in tehnikov iz Mari­
bora ekskurzijo po južnem Koroš­
kem. Pred povratkom so se ustavili 
med drugim tudi pri Pušniku v Ločah, 
kjer jim je glasbeno dobrodošlico 
zapel moški zbor SPD ..Jepa-Baško 
jezero". Takrat smo sprejeli tudi 
vabilo na Martinovanje, ki smo se ga 
nato preteklo soboto udeležili.

Pot do Maribora je ob lepem, sonč­
nem dnevu hitro potekala. Še carinik 
na Viču še je ob omembi Martinova­
nja kar dobrohotno nasmejal ter nam 
zaželel srečno pot. S presenetljivo 
točnostjo smo prispeli na cilj, kjer sta 
nas pozdravila med drugimi predsed­
nica Društva kmetijskih inženirjev in 
tehnikov Maribora ga. Ana Antevski 
ter predstavnik tovarne dušika iz 
Ruš, dipl. inž. Mirko Zdolšek. Nato 
nam je predstavnik vinskega obrata 
Vinag dipl. inž. Jože Protner (znanec 
že od pokušnje mošta v Ločah) razka­
zal mariborsko vinsko klet. Tukaj 
nam je dobesedno vzelo sapo, ne 
samo zaradi vinskih duhov, ampak ob 
pogledu na velikanske lesene oz. 
kovinaste sode iz nerjavečega jekla, 
ki imajo prostornino do 230.000 
litrov. Marsikomu so se zašibila kole­
na, ko smo iz ust vodiča izvedeli, da

Podprite Trubarjevo 
spominsko zbirko

Prispevke prenakažite na 
konto štev. 32573, ki jo je v ta 
namen pri Zvezi bank odprla 
Slovenska prosvetna zveza.

Kulturna taberna Pri Joklnu
vabi na razstave risb in gvašev

Christofa Šubika 
„KOŠČK! NOČ!" (Nachtstiicke)

v Kulturni taberni Pri Joklnu (Celovec. 
lO.-Oktober-Str. 21).

meri klet v svoji razsežnosti nič manj 
kot dva in pol kilometra. Zato smo si 
ogledali tudi samo del te kleti, med 
drugim tudi arhiv, ki hrani najžlah­
tnejše kapljice od leta 1946 naprej 
(nekaj stotisoč steklenic). Za popol­
nejšo ilustracijo naj bo povedano, da 
celotna kapaciteta kleti premore nad 
sedem milijonov litrov vina. V kleti 
zapeta pozdravna pesem je zabučala 
v mogočnem odmoru pod dvesto let 
starim sodom. Ob pokušnji vin nas je 
g. Protner seznanil s kakovostnimi 
vrstami in tudi še samim, komaj nekaj 
dni starim vinskim moštom. Zani­
mivo je bilo izvedeti, da gre pretežni 
del tukajšnjih samo belih vin v izvoz. 
Pri kupcih prednjačijo: Anglija, Avs­
tralija, Združene države Amerike ter 
Japonska. Domala po celem svetu so 
štajerska vina priljubjena in znana. 
Popoldne smo si še ogledali mesto ter

Vognje polje
Pred kratkim je pri Tinku p.d. 

Ožboltu v Vognjem polju praznoval 
svoj visoki življenjski jubilej - 90 let, 
znani naš rojak Janez Miklavčič.

Rodil se je v Gorinčičah v šentjakob­
ski fari pri Oriču. Kot marljiv in 
podjeten mož se je poleg kmetijstva 
bavil tudi z obrtništvom in na Bistrici 
izdeloval strešno opeko. Nato je svoj 
obrat zgradil v samem Šentjakobu 
(kjer je danes gospodarska zadruga) 
in tam delal dolga leta, dokler ni 
podjetje prevzel sin Tonči. Že poprej 
pa mu je umrla žena, zato se je po 
upokojitvi preselil k svoji hčerki v 
Vognje polje. Janeza Miklavčiča so 
sicer upognila leta ampak njegova 
zvestoba in ljubezen do slovenskega 
naroda je ostala skozi vsa leta trdna in 
neomajana. In to trdno podlago je dal 
Janezov rojstni dom, saj je tudi 
mnogo prerano umrli brat Jozej bil 
močna narodna korenina, povrhu pa 
še vnet planinec - oče slovenske pla­
ninske Koče nad Arihovo pečjo na 
Bleščeči.

Visoki jubilant, ki je daleč 
najstarejši član SPD „Jepa-Baško 
jezero" po svojih močeh še spremlja 
narodno življenje in zato so mu tudi 
pevci zapeli v čast in zahvalo ob nje­
govem življenjskem prazniku. Nešte­
tim voščilom in čestitkam se pridru­
žujemo vsi, ki poznamo tega dobro­
hotnega, širokosrčnega človeka in 
mu želimo poleg krepkega zdravja še 
to, da bi bila njegova življenjska jesen 
vsaj tako topla in sončna, kot so seda­
nji čudoviti dnevi.

se v stolni cerkvi poklonili velikemu 
slovenskemu sinu, škofu Martinu 
Slomšku. V restavraciji Center je bilo 
ob 20 uri potem Martinovanje. 
Domači godci ..Viničarji" so s po­
skočnimi vižami skrbeli za dobro 
voljo, vmes pa sta pela - tukajšnji 
moški zbor France Marolt iz Maleč­
nika pod taktirko mag. Ivana Vrban­
čiča ter pevci iz Loč pod vodstvom 
mag. Aleša Schusterja. Tudi zdru­
ženo sta nastopila oba zbora in prese­
netljivo uglašeno ter ubrano sledila 
izmenjaje obema vodjema.

Nato smo bili mi Korošci prvič 
priče krščenju mošta, ki se je simbo­
lično vršil nad novorojenčkom (se­
veda samo pužo). Krščevalec inž. 
Protner je to opravil zelo dostojan­
stveno s posebnimi vinskimi molitvi­
cami, katerih priprošnja velja novo­
rojenčku: da bi bil v zdravje in korist 
človeku, ki ga uživa in mu ne mešal 
glave. Še mnogo šaljivega je bilo ob 
tem rečenega, pa tudi marsikaj 
dvoumnega. Ta obred se obhaja po 
vseh vinorodnih krajih okrog Marti­
novega - odtod tudi ime praznovanja. 
Ob tem času dozoreva vino, se pravi, 
da sladki mošt prehaja v opojno pija­
čo. Ob pojedini seveda tudi ni manj­
kala Martinova gos in žlahtna vinska 
kapljica. Brez dvoma je bilo Martino­
vanje za nas vse lepo doživetje, ki ga 
ne bomo tako hitro pozabili.

S tega mesta pa gre še enkrat topla 
zahvala vsem zgoraj omenjenim pri­
jateljem in ne nazadnje tudi še sta­
remu prijatelju koroških Slovencev, 
sadjarskemu strokovnjaku dipl. inž. 
Francu Lombergerju za doživeto 
gostoljubnost, za izvrstno postrežbo - 
predsednici Ani Antevski pa še 
posebno za njeno veliko organizacij­
sko skrb.

ALTERNATIVNI K!NO
Med 22. in 30. novembra kaže celovški alterna­
tivni kino mednarodne otroške filme.
Začetek vsak dan ob 16. uri.
V nedeljo 30. 11. bodo pokazali slovenski film 
..Poletje v školjki' (Tugo Štiglic).

VABILO

Vse člane naše zadruge vabimo 
na redni občni zbor,

ki bo v petek,
28. novembra 1986 ob 18. uri 

v kletnih prostorih 
Zveze slovenskih zadrug 

v Celovcu, 
Paulitschgasse 5/7

Posojilnica-Bank Celovec, r.z.zo.j. 
Upravni odbor

„Ura vesti"
Zapis ob 50-ietnici Andreja Kokota

,,Prišel je človek 
in zaukazal:
BODI MOST."
Vsaka organizacija se kaj rada 

pohvali s svojim delom, dosežki in 
uspehi. Tudi Slovenska prosvetna 
zveza ne bo skrivala svoje leščerbe 
pod polovnjak.

Ob zanesenjaških ugotovitvah pa 
kaj radi pozabljamo, da organizacija s 
svojimi aparati in statuti ni nič. Lju­
dje so, ki stojijo za kraticami SPZ, 
ZSO in drugimi. Tega naj ne bi poza­
bili, ko tolčemo po malhi, bijemo pa 
človeka.

Če že ni druge prilike za lepo bese­
do, naj je to življenjski jubilej. Andrej 
Koko! bo, kot pravimo Korošci, 23. 
novembra srečal Abrahama. Leta 
1936 se je rodil kot otrok ubožne 
kmečke družine v Zgornji vasi na 
Kostanjah. Namesto ugodja in boga­
stva mu je nudila domača hiša trdno 
narodno zavest in globoko ljubezen 
do slovenske besede. Zato ni naključ­
je, da se je aprila 1960 znašel v tajniš­
tvu Slovenske prosvetne zveze in je 
odtistihmal z veliko odgovornostjo in 
vnemo spremljal delo včlanjenih dru­
štev, spodbujal ustvarjalce in usmer­
jal kulturno politiko. Moral je biti 
most med človekom in človekom, 
med skupnostmi in društvi, med raz­
nolikimi zanimanji in hotenji. Vedel 
je, da mora kot tajnik osrednje kul­
turne organizacije koroških Sloven­
cev pač včasih pogoltniti tudi kako 
grenko, da mora kot odbijač ustaviti 
zaletavost in neugnanost kakega 
nestrpneža, da mora biti ventil za 
nakuhane izpade marsikatere zagre­
njene slovenske duše. Kako je ob 
vsem tem delu, ob dolgih večerih in 
kratkih nočeh, ob pehanju iz enega 
kraja v drugega, mogel vse to zdržati 
celih dvajset let.

Kazalo bi naštevati Kokotove 
zasluge za organizacijo, ki ji je posve­
til toliko noči in dolgo dobo svojega 
življenja. Bilo bi predolgo. Najlaže 
bo prevzeti to, kar je Andrej sam ob 
70-letnici svoje organizacije zapisal. 
„Koroški Slovenci svojega deleža 
nismo prinesli le v preteklosti, mar­
več ga doprinašamo tudi danes, ko 
tvorno sooblikujemo in bogatimo 
skupno kulturno zakladnico sloven­
skega naroda."

„Tvoje sanje 
se ujemajo v nevidnih 
mrežah življenja."

Za Andreja bi bilo premalo od­
igrati le vlogo organizatorja in uprav- 
ljalca slovenske kulture na Koroš­
kem. Že zgodaj je Andrej zaslovel 
tudi kot ustvarjalec, kot pesnik. Med­
tem ko je kot tajnik SPZ spodbujal, 
bodril in navduševal, so njegove 
pesmi največkrat „črne". Matjaž 
Kmecl je v spremni besedi Kokoto- 
vemu „Kamnu molka" našel za nje­
govo pesniško ustvarjanje takole 
označbo: ..Koroški Slovenec, še
posebej, če je pesnik, je zavezan pač 
samemu sebi, svoji zgodovini, svoji 
resničnosti, njegova vsakdanjost pa je 
izsiljevanje izginotja, samozatajitve. 
Rodotivna tla za obup, za resignacijo: 
zvestoba je mogoča samo za ceno 
konca." Edinole v zbirki pesmi za 
otroke ..Ringaraja" je nekoliko vedri­
ne.

Kljub tej „črni" liriki je bera Koko- 
tovega pesniškega ustvarjanja 
izredno velika, zbrana v knjigah 
..Zemlja molči", „Ura vesti", „Pes- 
niški listi", „Čujte, zvonovi pojo", 
..Onemelo jutro", „Nekje pa pesmi 
pojo", „Kamen molka", ..Kaplje 
žgoče zavesti" in pa nemška zbirka, ki 
je izšla že leta 1978 v Nemčiji „Die 
Totgeglaubten".

„Mojo besedo
zakriva
siv prah."

Ko je Andrej Kokot kot tajnik 
zapustil SPZ, se je posvetil novemu, 
nič manj napornemu poslu: postal je 
novinar pri SLOVENSKEM VEST­
NIKU. Če se človek nekoliko zami­
sliš v poklicno delo pisca, se nehote 
vsili vprašanje: bo li Andrej zmogel 
ustreči pričakovanjem, ki jih prinaša 
poklic novinarja? Žurnalisti morajo 
vendar biti gibčni, prilagodljivi, 
nemalokrat dinamični v najslabšem 
pomenu besede. Pisati je treba in kar 
najbolje ustreči izdajatelju. - Kaj pa 
notranji glas? Kaj pa vest?

No, pri SLOVENSKEM VEST­
NIKU Andreju gotovo ni tako tež­
ko. Ostal je pri svojem metjeju: vsa 
njegova pozornost tudi še sedaj velja 
narodni in narodovi kulturi. Ob 
izredno živahni kulturni dejavnosti 
naših društev in skupin je za kultur­
nega poročevalca največja težava ta, 
da primanjkuje časa za obiske, pro­
stora za objavo poročil, ocen in 
komentarjev.

Kritiki njegovega pisanja in dela pa 
naj bi vedeli, da za njim stoji človek, 
ki so mu v nemškem lagerju vzeli 
otroštvo, da piše narodnjak, ki se je 
učil slovenskega jezika le doma in 
nekaj mesecev v kmetijski šoli v 
Podravljah, da je na delu ustvarjalec, 
ki ga je življenje v preteklih petdese­
tih letih le redkokdaj božalo.

Da bi bila druga polovica Andreje­
vega sporočila tako bogata kot je bila 
prva! Sodelavci in prijatelji mu 
želimo obilo zdravja in osebnega 
zadovoljstva.

Tomaž Ogris

CELOVEC
Razstav a

KARU N! !Z TURČ! JE - A!i!a Rzer
Še danes 21. 11. 1986 v av! i celovške Univerze, 
UniversitatsstraSe 65
Prireditelj: Osterreichisch'; Hochschulerschaft.

ŠENTJAKOB V R.
Katoliška mladina dekanij Borovlje in Rožek 
vabi k

MLADINSKIM VESPERAM
vpetek2t. tl. 1986ob I9.00urivšentpeterpri 
Šentjakobu v R.

HODIŠE
SPD ..Zvezda" v Hodišah išče rabljen harmonij. 
Ponudbe sprejema: Toni Miksche, tel.: 1)42 73/ 
29 29.

Slovensko prosvetno društvo ..Herman Velik" - 
Sele Kot vabi na

ZDRAVNIŠKO PREDAVANJE 
v petek 2t. H. 1986 ob l'9.00urivšo!i na Kotu 
Predava: zdravnik dr. Tomo Hribernik.

Slovensko prosvetno društvo ..Edinost" Pli­
berk. Mešani pevski zb or ..Podjuna" Pliberk in 
Moški pevski zbor ..Kralj Matjaž" Libuče vabijo 
na

KONERT
pod naslovom „0 PODJUNA"

v petek 21. II. 1986 ob 18.00 uri pri Florianu v 
Vogrčah
ORF bo koncert direktno prenašal, zato pro­
simo, da svoja mesta zasedete 10 minut pred pri­
reditvijo.

CELOVEC
JESENSKI KONCERT 

MtPZ JAKOB PETELIN GALLUS
v četrtek 27. H. 1986 ob 20.00 uri v Modestovem 
domu
Spored: klasična in narodna slovenska pevska 
literatura
Zbor vodi: prof. Jože Ropitz.

ŠENTJAKOB V R
ŠOLANJE ZA SODELAVCE 

KATOLIŠKE MLADINE
ob sobote 22. do nedelje 23. novembra 1986 v 
župnišču v Šentjakobu
Šolanje vodita: mag. Štefan Kramer, kpl. Pep
Marketz
Cena: 100,-šil.

DOBRLA VAS
MED NEBOM IN PEKLOM - predstavitev 
knjige Petra Moharja iz Dobrič vasi v nedeljo 
30. 11. 1986 ob 14.30 uri v kulturnem domu v 
Dobrli vasi
Knjigo bosta predstavila dr. Luka Sienčnik in
dr. Bogo Grafenauer
Prireditelj: SPD ..Srce" v Dobrli vasi

CELOVEC
ADVENTNO SREČANJE ŽENA

v soboto 29. II. 1986 ob 9.00 uri v Slomškovem 
domu v Celovcu
Prireditelj: Referat za žene pri Katoliškem 
delovnem odboru.

TINJE
VEČER SLOVENSKIH NARODNIH PESMI

z baritonistom Tonetom Kozlevčarjem 
vpetek2l. tl. 1986ob 19.30urivTinjah.

SOLIS11ČNI KONCERT
BERNARDE FINK iz Buenos Airesa (mezzo­
sopran) in BLAŽENKE ARNIČ iz Ljubljane 

(klavir)
v torek 2. 12. 1986 ob 20.00 uri v Modri dvorani
Doma glasbe v Celovcu
Prireditelj: Krščanska kulturna zveza

A DENARJA

Stanje v četrtek 20. novembra 1986
Za 100 dinarjev dobite 2.50 šil.
Za 100 dinarjev plačate 3.22 šil.
Za 100 iir dobite 0.99 šil.
Za100)irplačato 1.05 šil.
Za 100 mark dobite 694.50 šil.
ZalOOmarkplatčate 710.80 šil.

SPD ..DANICA" v Šentvidu 
SPD ..VINKO POLJANEC" v Škocijanu 
Slovensko šolsko društvo v Celovcu 
Otroški vrtec Šentprimož 

vabi na 
KONCERT

MEŠANEGA PEVSKEGA ZBORA 
METALKA !Z IJUBIJANE

v soboto, 22. novembra 1986 ob 20. uri v 
Kutturnem domu v Šentprimožu.
Poteg gostujočega zbora nastopajo tudi 
domače skupine.

Dragu Jančar
VELIKI BRILJANTNI VALČEK

Gostuje: Drama Siovenskega narodnega gleda­
lišča iz Ljubljane v nedeljo 7. 12. 1986 ob t4.30 
uri v Mestnem gledališču v Ceiovcu 
Vstopnice so na voljo v predprodaji pri krajev­
nih društvih in pri zastopnikih farnih miadin. v 
Mohorjevi knjigarni, v knjigarni Naše knjige in 
v pisarni KKZ. Viktringer Ring 26 (te.: 0 42 22/ 
51 25 28-23 ali 24 aii 35) ter eno uro pred pred­
stavo.

ČARODEJ MARJO POG tČNIK Iz Sežane bo 
ČARAL PO KOROŠKEM:

# v sredo 26. 11.: ob 19. uri v Mladinskem 
domu, Mikschaile 4 v Celovcu
# v četrtek 27. IL: ob 10.30 uri v otroškem 
vrtcu Šentprimož
# v četrtek 27. 11: ob 13.30 uri v farni dvorani 
v Železni Kapli
# v četrtek 27. II.: ob 19. uri v Kuitrunem 
domu Danica v Šentprimožu
# v petek 28. H : ob 14. uri v otroškem vrtcu v 
Škofičah
# v soboto 29. IL: ob 17. uri v Mladinskem 
domu, Mikschailee na mitingu Kladiva
# v nedeljo 30. IL: po drugi maši v cerkveni 
dvorani v Šentilju.

Dunaj
TRUBARJEVI DNEVI NA DUNAJU 

V počastitev 40b-letnlce 
smrti Primoža Trubarja

Kraj: Palais Palffy, Josefsplatz 6. 1010 Dunaj 
Prireditelj: Kulturno-informativni center SFR 
Jugoslavije. Avstrijsko-jugosiovansko društvo 
na Dunaju. Zaiožba ..Drava" Celovec 
Pokrovitelja: zvezni minister dr. Heinz Fischer 
in predsednik Avstrijsko-jugosiovanskega druš­
tva ambasador SFRJ dipi. inž. Miloš Krstič
W petek. 21. novembra 1986, ob 19.00 uri 
Praizvedba slovenskega filma Heretik 
Umetniški film o Primožu Trubarju v koproduk­
ciji TV Ljubljana in ORF
* sobota, 22. novembra 1986, ob 15.30 
Maček Muri (Kajetan Kovič. Jerko Novak) 
Spevoigra za otroke

ŽVABEK
JUBILEJNI KONCERT 

«b 5-letnlel Suškcga okteta
Čas: v soboto, 29. novembra 1986. ob 20.00 uri 
Kraj: v gostilni Hafner v Gornji vasi 
Prireditelj: KPD ..Drava" iz Žvahcka 
Sodelujejo: MoPZ ..Kralj Matjaž"; otroški zbor 
Žvahck; Pevsko instrumentalna skupina Žva- 
bek in oktet Suha

ŠENTPRIMOŽ
KONCERT Mešenega pevskega zbora 

„Metalka* * iz Ljubljane
Čas: v soboto, 22. novembra 1986, ob 19.30 uri
Kraj: Kulturni dom v Šentprimožu 
Prireditelj: SPD ..Danica" v Šentvidu v P, SPD 
..Vinko Poljanec" v Škocijanu, Stovensko šolsko 
društvo v Celovcu, Otroški vrtec v Šentprimožu 

Poleg gostujočega zbora nastopajo tudi 
domače skupine.

Blato
Klub KDZ Blato

vabi na
OTVORITEV KLUBA In zabavo

Čas: v soboto. 22. novembra 1986, ob 20.00 uri 
Kraj: Kiub KDZ Blato

Miting Kladiva
v soboto 29. novembra 1986 s
pričetkom oh 14.30 uri v Mladin­
skem domu SŠD

Nastopajo:
# Lutkovni oder Bežigrad („Lev 

in miška")
# Janko Messner in Heino Fi­

scher (teksti)
W Jani Osvvald in Kundatini (tek 

sti in jazz)
# Marjo Pogačnik (iluzije) 

ter
# pevski zbor Ivo Lola-Ribar (iz 

Beograda)
# Far Aut (reggae, rock in jazz) 

Poleg tega še dia, video, raz­
stava itd.

Vsi prisrčno vabljeni!
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Žalostne vesti s piiberškega območja Trebinja pri Šentiiju
Jeseni, ko spravljamo naše pridelke in 

se pripravljamo na mrzlo zimo, smo se 
morali posloviti kar od štirih naših roja­
kov, ki jih je zasegla kruta smrt.

Tako je nepričakovano in hudo zadelo 
Komarjevo družino pri Luciji, ko ji je v 
prometni nesreči smrt nasilno iztrgala iz 
svoje srede očeta in moža Franca Mačka, 
ki je tako moral mnogo prerano zapustiti 
svojo ljubljeno družino in kmetijo. 
Komarjevega očeta smo poznali kot 
izredno marljivega, dobrega in podjetnega 
moža in kmeta. Ukvarjal se je s prašičje- 
rejo in pri tem dosegel uspehe, katerih so 
deležni le malokateri, oziroma le tisti, ki 
se z vsem svojim strokovnim znanjem 
temu posvečajo. Svoje izkušnje pa je rad 
posredoval tudi drugim. Njegova posebna 
značilnost je bila, da se je rad pogovarjal z 
ljudmi, skratka da je bil prijazen do vseh 
neglede na jezik in prepričanje. To pa je 
bil tudi povod, da se je njegovega pogreba 
udeležila ogromna množica ljudi in mu 
tako izkazala poslednjo čast.

V slovo so pevci pokojniku, navduše­
nemu kmetu, lovcu in prijatelju narave, 
zapeli pesem „Polje. kdo bo tebe ljubil" in 
tako dali žalostnemu pogrebnemu obredu 
še turobnejše obeležje.

Ob tej tragični in veliko prerani smrti 
Komarjevega gospodarja izrekamo dru­
žini in sorodnikom naše globoko sožalje.

***

V Žvabeku pa smo se poslovili od Hoj­
nikovega očeta Karla Krištofa, starega 78 
let. Vest o njegovi nenadni smrti je kruto

odjeknila po naši zemlji. Pokojni Hojni­
kov oče je izhajal iz znane zavedne Stogar- 
tove družine. Že od rane mladosti je hodil 
po stopinjah svojih prednikov in se udej­
stvoval na vseh področjih našega boja za 
narodni obstoj. Že kot mladenič je spo­
znal. da je moč samo v skupnosti. Začel je 
delovati v Psojilnici. postal njen odbornik, 
nazadnje pa še njen predsednik. Veliko je 
žrtvoval in prispeval, daje tudi v Žvabeku 
ostala pristna naša beseda, pa čeprav to ni 
bilo lahko. Hudo je bilo, ko so nacisti 
zaplenili tudi žvabeške posojilnice, zato pa 
je bil tem bolj srečen, daje Drava za vedno 
odnesla Hitlarijo, tako da je spet zaživelo 
zadružno delo v tem našem kraju, kate­
rega motorje bil v glavnem Hojnikov oče. 
Ni pa mu bilo lahko, ko je pred leti, pač iz 
gospodarskih razlogov, bila žvabeška 
Posojilnica priključena k pliberški. Ven­
dar s časom je uvidel to potrebo in jo odo­
braval.

Blagemu pokojniku želimo, da se spo­
čije v domači zemlji, svojcem pa izrekamo 
naše iskreno sožalje.

***

Prav tako žalostno pa je odjeknila vest, 
da je po večletni bolezni obstalo blago srce 
Micke Kralj, pd. Travarjeve Micke iz Gra­
belj pri Pliberku.

Svojo mladost je preživela na rodni 
grudi Travarjeve domačije, za katero je 
dala vse svoje moči. Z izjemno pridnostjo 
se ji prizadevala, da bi se njen rojstni dom 
širil in ohranil in skrbela še zanj, kot da bi 
bil njena last. Kljub obilnemu delu se je 
udejstvovala tudi na prosvetno-pevskem

Utrinek k jubileju ob 50-!etnici 
Hanzija Weissa

Za človeka, ki je precej mlajši od tiste­
ga, o katerem piše. ni lahko narediti pre­
rez skozi življenje slavljenca. Ne mislim se 
osredotočiti na suhoparne življenjepisne 
podatke, ker se zavedam, da s tem ne zaja­
mem živega človeka s svojimi težavami in 
uspehi, predvsem človeka iz časov, ki so 
bili drugačni, pogosto veliko težavnejši od 
današnjih.

Hanzi Weiss izvira iz znane krojaške 
družine v Šentjanžu v Rožu. Usoda je 
hotela, da je svoje prve življenjske izku­
šnje napravil v času, ko je slovenski koro­
ški človek v strahu pred gestapovskimi 
škornji začel dvomiti v svoje preživetje. To 
je bilo verjetno Hanzijevo prvo soočenje s 
koroško stvarnostjo, s stvarnostjo, ki 
zapušča sledove, vpliva na človeško vede­
nje in na njegove duhovne zmogljivosti. 
Prav tako kot premnogim našim rojakom, 
ki so preživljali svoje otroštvo v nemiru in 
bedi vojnega nesmisla, so tudi njemu teda­
nje okrutne sile skušale ukrasti mladost, 
prešeren smeh in veselje. Toda temu je 
kljubovala njegova domača krojaška hiša, 
kjer se je udomačila slovenska uporniška 
misel. Duhovno-kulturna opredelitev 
proti nasilju je stopila v ospredje optimi­
stičnih vrednot njegove bližnje preteklo­
sti.

Hanzi Weiss črpa iz te duhovne zaklad­
nice in dandanes metodam in načinom raz­
narodovalnega pritiska postavlja nasproti 
čvrsto zasidranost v slovenskem življenju. 
Tu se je narodnostno trdno ozavestil, 
predvsem pa je s kulturnim delom med 
našimi rojaki dejal našemu slovenskemu 
obličju nove človeške, torej kulturne smi­
sle.

Hanzi se je brž po vojni aktivno vključil 
v organizirano delo slovenske mladine, 
obilno svojega časa je investiral v razvoj 
športne dejavnosti, vzporedno k temu pa 
se je začel udejstvovati tudi na komu- 
nalno-politični ravni v svojem domačem 
kraju. Na izbiro svoje poklicne poti gaje v 
dokajšnji meri vezala tradicija domače 
krojaške hiše, znane in priljubljene preko 
dvojezičnega ozemlja. Hanzi se je že zelo 
zgodaj vključil v skorajda vse panoge 
našega slovenskega življenja na Koro­
škem. Ne bom našteval vseh njegovih 
direktnih posegov v najrazličnejša 
območja našega življenja, toda kot rdeča 
nit se skozi vso njegovo snovanje vleče 
temeljna poteza našega narodnostnega 
hotenja: ohranjati in razvijati kulturo, v 
kateri vidimo včasih po sili razmer edino 
možnost, da po svoje izražamo naše upa­
nje, težnje in prizadevanje. Tej kulturi se 
je Hanzi s polnim srcem predal, njej 
posveča večji, znaten del svoje delovne in 
duhovne ustvarjalnosti.

Moč slovenske kulture je očarljiva, 
čeprav uživamo morda le malo njenih 
sadov. Ta dilema, skorajda stalna sprem­
ljevalka našega kulturnega življenja, Han­
ziju ni jemala volje do novih začetkov, do 
ponovnih poskusov, da preživimo kot kul-

ohranja pod kontrolo zavesti. Zato se v 
njegovem vedenju ujemata potrpežljivost 
in tveganje kot odlični značajni potezi. 
Temu ustrezno spremlja viške in padce v 
življenju, predvsem kadar gre za nove 
pobude bodisi v kulturnem bodisi v splo- 
šnemnarodnem življenju: vsaka nova 
misel se je v naši zgodovini uveljavljala s 
težavami in odpori tako dolgo, dokler si je 
nismo znali osvojiti.

Lahko si predstavljam, da mu ni bilo 
lahko, ko je leta 1969 stopil kot predsed­
nik na čelo Slovenske prosvetne zveze. In 
to ravno v letih, ko se je začela širita resig­
nacija v naših vrstah, ko je začelo primanj­
kovati motivacije za kulturno delo, ko se 
je v nekaterih krajih že ustalil kulturni 
molk. In v tistem težkem času naletimo pri 
Hanziju na nekaj zanj značilnega: na trdno 
vero in zaupanje v človeka, v imperativ, da 
je naše kulturno delo treba urediti v blagor 
in veselje človeku in narodni skupnosti. 
Posvetil se je oživljanju kontaktov SPZ s 
prosvetnimi društvi na podeželju, pred­
vsem s tistimi, ki niso več delovala. To je 
pa pomenilo, da se je bilo treba namesto 
izklučno naslanjanje na centralne množice 
pripreditve usmerjati predvsem na kul­
turne prireditve na podeželju. To je tudi 
pomenilo, da je bilo treba usmerjati pred­
vsem na kulturno prireditve na podeželju, 
ne pa na se izključno naslanjati na cen­
tralne množice pripreditve. To je tudi 
pomenilo, da je bilo treba namesto pev­
skih zborov v združenem sestavu v večji 
meri okrepiti samostojne društvene zbore. 
Poleg tega so izobraževalni seminarji in pa 
intenzivnejše sodelovanje prosvetnih dru­
štev z obmejnimi kraji matične dežele še 
osmislili življenje kulture med koroškimi 
Slovenci.

Skratka: Hanzi Weiss je pogled na kul­
turno ustvarjanje usmeril med ljudstvo, 
tja, kjer je človek v spoprijemu z vsakda­
njim življenjem črpal svojo energijo za kul­
turno delo. In to je tudi nam mlajšim dalo 
poguma, da lažje prepoznavamo svoje 
korenine v ljudski kulturi.

Ob tem na koncu lahko samo še zaželi­
mo, da bi se v tem duhu tudi vnaprej dobro

moč v lepi pisani slovenski besedi. Kljub 
temu da je bila njena pot strma in težavna, 
ni poznala obupa. Bila je vedno vesela, pa 
čeprav so njeno srce težile razne težave. 
Tudi ko je zbolela in bila priklenjena na 
posteljo, ni klonila, saj ji je bila vedno ob 
strani hčerka Lenčka, k. L Srbela zanjo 
kot malokatera hčer. Ko smo se na libuš- 
kem pokopališču zbrali, da se za vedno 
poslovimo od Travarjeve Micke, smo se z 
žalostjo v srcu zavedali, da je odšla od nas 
plemenita žena polna zavednosti in pono­
sa. V slovo so ji zapeli pevci Kralja Matja­
ža, mestni župnik Kulmež pa ji je izrekel 
hvalo za vse storjeno delo.

Hčerki Lenčki ter vsem sorodnikom 
izrekamo globoko sožalje.

***

Na nončevaškem pokopališču pa smo se 
prav tako za vedno poslovili od Brdnikove 
matere Johane Bolha. Pokojna seje v mla­
dih letih primožila na Brdnikovo kmetijo 
na Komlju in pridno pomagala možu pri 
težavnem delu te gorske kmetije. Kdor 
pozna komeljska pobočja ve, da se moraš 
pošteno truditi, če hočeš obstati. Kljub 
težkemu delu na kmetiji je bila pokojna 
vedno dobre volje. Znala je prikriti skrb s 
prijazno besedo in nasmehom. Ljudje so 
se radi oglašali pri izredno gostoljubnih 
Brdnikovih. Pred leti, ko ji je umrl mož, je 
z veliko vnemo pomagala sinu Tineju, da 
bi ponosni Brdnikov rod ja ostal na 
domači grudi.

Ko je bilo najhujše v zadnji vojni, so se 
Brdnikovi dobro zavedali, da je njihova 
dolžnost pomagati. In tako so bila vrata 
domačije vedno odprta borcem za svobo­
do. Pa tudi zadnja leta, ko se leto za letom 
pomikajo pohodniki po poteh Domnove 
čete mimo Brdnikove domačije, je 
pokojna mati vedno rada postregla z raz­
nimi dobrotami. Bila je nasmejana in nam 
ob slovesu vedno rekla „pa še pridite!" 
Prepričani smo da bo mladi gospodar 
Tinej prav tako prijazno in dobrotljivo 
sprejemal vse tiste, ki bodo prestopili prag 
Brdnikove domačije, kot je to storila rajna 
mati.

Domača zemlja naj ji bo lahka, Tineju in 
vsem sorodnikom pa izrekamo naše glo­
boko sožalje.

ikej

pokopališče Jožefa Stoifa pd. Jergl- 
na na Trebinji. Smrt Jerglnovega 
očeta je družino in sorodstvo globoko 
in boleče prizadelo, to še predvsem 
zaradi tega, ker je pred nedavnim 
umrla tudi pokojnikova žena. Kar 
dva smrtna primera v enem letu sta 
sinovoma Jozeju in Andreju ter 
hčerki Miciji z družinami zarezala 
globoke in boleče rane, ki jih bo le 
težko možno zaceliti.

Popolnoma nepričakovano je 
Jožefa Stoifa v 79. letu starosti v 
petek zvečer pri poslušanju radia 
doletela smrt. Istega dne je bil še s 
sinom Jozejem v gozdu in se zanimal, 
kako napreduje delo. Nekaj ur nato 
pa je že bil mrtev - zadela ga je srčna 
kap. Le težko si moremo predstavlja­
ti, kako je ta nenadna smrt prizadela 
svojce, ki so neizmerno ljubili svojega 
očeta.

Tudi široko javnost je močno pre­
tresla Jerglnova nenadna smrt. 
Pokojnemu se je oddolžila z ogrom­
nim obiskom na pogrebu, kar je pre­
pričljiv dokaz, kako priljubljen in 
spoštovan je bil med našim ljud­
stvom.

JozejStoifje bi! napreden kmet, ki 
je znal gospodarstvo voditi tako, daje 
lepo uspevalo in ga sedaj uspešno

Trubatjevi dnevi v Ceiovcu 
9.12.-11.12.

Slovenska prosvetna zveza organi­
zira v tem času v počastitev 400. 
obietnice Trubarjeve smrti skupno s 
Siavističnim inštitutom ceiovške uni­
verze Trubarjeve dneve.

!z programa: predavanje prof. 
Gerharda Newekiowskega o 
nastanku siovenskega knjižnega 
jezika; predavanje prof. Jožeta 
Rajhmana o zgodovinskem pomenu 
Primoža Trubarja. Siovenski kino- 
fibn ,,Heretik", giedaiiška predstava 
..Življenje in smrt Primoža Tru­
barja"; razstava knjig, ki so izšie 
ietos v počastitev tega veiikega 
moža.

pot moža, ki se je zavedal iz katerih 
korenin je zrasel in v tem smislu je 
deloval in živel do zadnjega. Bil je 
mož značaja in dejanj in neustrašen v 
prizadevanjih za ohranitev naše 
narodne biti. To pa je tudi dokazal v 
najhujšem času naše zgodovine, ko je 
šlo za biti ali ne biti, ko je podpiral 
partizansko gibanje, čeprav se je 
zavedal, da ga to lahko stane glavo.

Ni je bilo v našem kraju slovenske 
prireditve, daje Jergele ne bi obiskal. 
V mlajših letih je tudi pel v Kernjako- 
vem zboru.

Pogrebni obredje ob asistenci dveh 
dekanov Martina Hotimitza in Leo­
polda Kassla ter prof. ??? imel 
domači župnik Lovrenc Petričič, ki se 
je ob tej priložnosti iskreno zahvalil 
pokojnemu za dolgoletno požrtvo­
valno delo v farnem svetu

Jerglnovega očeta bomo ohranili v 
častnem spominu, svojcem ob težki 
izgubi pa izrekamo naše globoko 
sožalje.

Iščemo tajnico

Klub slovenskih občinskih 
odbornikov (KSOO) in Koroš­
ka enotna lista (KEL), Viktrin- 
ger Ring 26, 9020 Celovec, raz­
pisujeta delovno mesto tajnice 
v skupni pisarni obeh organiza­
cij v Celovcu.

Pogoji - obvladanje strojepi­
sja in obeh deželnih jezikov v 
pismeni in ustni obliki, organi­
zacijske sposobnosti in smisel 
za politično delo; osebe s pri­
mernimi poklicnimi izkušnjami 
imajo prednost.

Nastop službe s L decem­
brom 1986. Plača po dogovoru.

Interesentke naj naslovijo 
pismeno prošnjo z življenjepi­
som in spričevalom na pred- 
stojništvo KSOO in KEL!

Slovenci v Handkejevi viziji
Nova knjiga Petra Handkeja „Ponovitev" pripoveduje o slovenskem jeziku, 

slovenskem krasu, slovenski preteklosti

Toda iz bratove zapuš 
čine je v njegovem popotnem nahrbt 
niku poleg teh slovenskih delovnih 
zvezkov Gregorja Kobala še ena 
važna knjiga: veliki slovar iz konca
prejšnjega stoletja, očitno znameniti zapisu sicer ni mogoče obdelati nje- 
Pleteršnikov slovensko-nemški govega odnosa med jezikom in doga-

mer meriti, samotna igra, divja igra- Handke sam je večkrat peš in sam 
oče, naposled velika igra!" * * ' **

Toda Filipovo potovanje (na sledi 
za bratom) se ne konča pri „sloven- 
skem jeziku". V tem informativnem

besednjak iz leta 1895, ki ga dvajse­
tletni Filip prebira kot veliki epos, ne 
glede na to, da množica izrazov v slo­
venščini ne živi več - prav tu se mla­
deniču, v tem ko opazuje samo „sle- 
dove" resničnih besed in s tem sle­
dove nekdanjega sveta, oblikuje pre­
pričanje, da so ti sledovi kakor „zna- 
menja kraljestva vrnitve" - če prav 
razumem, ne stvari, ki so jih nekoč 
odražale besede, temveč sveta, v 
katerem bo možno, tako kot je bilo 
možno s pomočjo drobcev Orfejevih 
izrekov, rekonstruirati in oživiti neko 
dobo in s tem počlovečiti sedanjost. 
Samo po sebi je v tej zvezi umevno, 
da Filip Kobal ogorčeno obsoja 
nasilno iztrebljanje besed, se pravi 
pritisk zgodovinskih silnic, ki so na 
koroškem pripeljale do razmer, ki so 
znane. In v tej zvezi se mu ponudi tudi 
razmislek o pravicah, v katerih bi ver­
jetno sleherni slovenski bralec raz­
bral zahtevo koroških Slovencev do 
svobodne uporabe svojega jezika: ti 
terjajo „staro pravdo", o kateri Filip 
razmišlja:.....Namesto tega se mi je 
motal po glavi izraz, ki je bil v naj­
zgodnejših puntih parola upornih 
kmetov: Stara pravda! Da, od nekdaj 
smo zahtevali nekaj, kar ni smelo 
propasti. In ta zahteva je propadala, 
tako kot smo opuščali to, da bi jo 
uresničili. Toda od koga naj bi vendar 
terjali svojo pravdo? In zakaj jo 
vedno znova zahtevamo od nekoga 
tretjega, eden od cesarja, drugi od 
Boga? Zakaj si naše pravde ne vza­
memo sami, kot je bila določena za 
to, da se ohrani, in ne da bi zato komu. ...... razumeli in da bi Hanziju bila prihajajoča . , , . ,

turna narodna skupnost. Spoznal sem ga leta srečna in plodna kot dosedanja. In da t°, da se ohrani, tn ne da bi zato 
kot človeka, ki na dogajanja gleda stvarno bi jih bilo še veliko. križali pot? Končno bi to bila igra, pri
in realistično, čustva preizkušeno mirno Janko Malte kateri se nam ne bi bilo treba z niko-

janjem, ki ga čaka na njegovi nadalj­
nji poti, toda zdi se, da se lahko zapi­
še. da je zveza med jezikom in pokra­
jino Krasa, kamor Filipa vodi pot, 
globoko utemeljena in pesniško „pre- 
pričljiva". Za kaj gre?

Potem ko dvajsetletni mladenič 
uvidi pomen jezika in torej prebere 
Pleteršnikov slovar, se v iskanju Gre­
gorja Kobala poda na Kras, kjer se 
mu izoblikuje svojevrstna vizija odre­
šitve; doživetje kraške pokrajine je 
zanj namreč nekaj enkratnega in v 
raziskavi njenih značilnosti - 
podobno kot v poprejšnji raziskavi 
slovarja - jo primerja z mitskimi 
Maji, v tem primeru s podobo Jucata- 
na, na katerem so Maji živeli: Kras 
mu je nekakšna „vzvratna" podoba 
dežele Majev, ljudstvo na Krasu pa 
„vzvratno" ljudstvo Majev. A ne le 
to: v iskanju mitskih prapodob se mu 
celo veter in burja na Krasu zazdita 
pranaravna, človeku naklonjena 
pojava. Tako mladi Filip pride do 
presenetljivega, seveda utopičnega 
spoznanja, da je kraška pokrajina s 
svojimi dolinicami in drugimi geo­
grafskimi značilnostmi edina spo­
sobna obvarovati človekovo življenje 
tudi pred morebitnim ..atomskim bli­
skom". Sam priznava, da je ta misel 
nenavadna, sprašujoč se, ali ni fata­
morgana". Odgovarja si, da je pač 
samo „podoba", „slika", kar najbrž 
pomeni, da jo je imeti za pesniško 
figuro, ne pa naivno misliti, da je 
Kras „zares" tako zelo „varen" pred 
atomsko katastrofo.

Za Filipa, ki je na tem poetičnem 
Krasu vse bolj „doma" (mimogrede:

prepotoval slovenski Kras), se s tem 
začenja prava svoboda v kateri se, kot 
nekoč v svojem prostoru mitski Odi­
sej, tudi „napije" in v eni teh pijanosti 
govori kraševskemu ljudstvu besede, 
ki jih pač noben Slovenec ne more 
prezreti: pravi namreč, naj se Slo­
venci nikar ne počutijo več „trpeče 
ljudstvo". Seveda takoj poudarja, da 
je imel svoj govor v ..pijanosti" - kar 
najbrž spet pomeni, da tudi pri tem ne 
gre za neko ..empirično" ugotovitev, 
temveč za pesniško podobo, za jezik, 
za besede, ki „pomlajujejo svet".

Sploh se mi zdi, da tega dela ni 
mogoče brati realistično, se pravi, 
iskati v njem odslikavo dejanskega 
stanja stvari. Skozi pisane drobce 
dejanskosti, zajete v jeziku, Handke 
pač nenehno išče in vzpostavlja zveze 
s pradavnimi, mitskimi slikami in 
načini življenja, tako da je ves tekst 
pravzaprav poetska refleksija o da­
našnjem človeku, obenem pa razi­
skava samega pripovedovanja v 
današnjem času. V tem smislu je to 
sijajna pripoved, v kateri se lahko 
dogajajo utopije in vizije, ki jih 
stvarni svet ne prenese; v njej mladi 
Filip najde tudi pogrešanega brata, 
kar spet samo pomeni, da Handke s 
pomočjo besed gradi samosvojo 
resničnost, ki ni posnetek tega, milo 
rečeno, banalnega sveta.

Toda kaj je potlej z izjavami o slo­
venskem jeziku, Slovencih itd.? So 
tudi te samo izmišljija ..pijanega Odi­
seja," hipersenzibilnega Filipa? Po 
eni strani zanesljivo - toda po drugi 
tudi ne, kajti poezija vsebuje podobe, 
katerih produktivnost je med drugim 
v enkratnosti njihove eksistence. V 
tej luči je torej Ponovitev tudi izredno 
pomembna ..slovenska knjiga", ki si 
zasluži ne samo takojšen prevod v slo­
venščino, ampak tudi poglobljeno 
razpravo.

Jože Horvat, Naši razgiedi



,Wir haben den Charakter des Absotuten erreicht!'
(Auszuge aus den interviews nach dem Minderheitengipfei vom 11.11.1986)

Lesermeinung aus Karnten:

Schuiische Kinderscheidung
Mit dem sogenannten „Schulgipfei" in Wien (iaut Zeitungsberichterstattung vom 

12. 11.1986) geht die schuiische Gemeinsamkeit der Kinder an zweisprachigen Schulen 
Sildkamtens. in der bisher durch Jahrzehnte erfolgreich gepfiogenen Unterrichtsme- 
thode, nun ihrem Ende entgegen! Kenner der Karntner Situation (von „Ewigkeit" zu 
Ewigkeitl), haben es anders nicht erwartet! Man hat es sich in unserem Land ietztiich 
noch nie schwer gemacht, Entscheidungen gegen den ausdrilckiichen Wii!en derbetrof- 
fenen voikischen Minderheit zu beschlieBen und dann in die Tat umzusetzen. war nur 
der Druck deutsch-nationaler Kreise hartnackig genug. Entrvicklung und Abiauf, sind 
schon ein uraiter Hut! Ein Verein namens KHD tritt mit Aktionen fur die „benachtei- 
iigte - und unter der argen Siowenisierung (??) teidenden Mehrheitsbevolkerung" auf 
den Ptan. wasdiesmai auch in einem. wenn auch weitgehendboykottierten ..Volks'-be- 
gehren seinen Niederschlag fand, we)ches ledigtich von mageren 9 % der Stimmbiirger 
unterstiitzt wurde. Und dann gabs noch, naturlich nur „rein zufallig im Hauptwahl- 
kampf fur die Wah)en zum Nationalrat (23.11.) eine schiecht besuchte KHD-Kundge- 
bung (8.11.) mit dem Stogan: „Jetzt heiBt es Farbe bekennen", - gerichtet an die wahl- 
kampfgestreBten GroBparteien und deren Poiitiker, und schon beeilte man sich in 
unserer ..hohen Politik*'.

Da spieit u. a. auch nicht mehr die geringste Rolie, daB ein Heimatdienst nun sogar 
schon die Kuhnheit hat zu behaupten (Zeitungsbericht), „da8 80 % der Eltern in Siid- 
karnten einen reindeutschen Unterricht haben wolien." Dasobwoh) nachweis)ich 80 % 
der dortigen Bevotkerung das KHD-Begehren NICHT unterstiitzt haben! Aiso genau 
das Gegentei) von dem, was behauptet wird! Unser Karntner Trauerspie), der wievieite 
Akt ist das nun eigenttich schon (?), findet jetzt seine Fortsetzung! Und am 12. 11. 
konnte man, betreffend den „Schutgipfel" (11. 11.) u. a. iesen, „daB in den Hauptfa- 
chern nun nur noch GETRENNT unterrichtet werden soil." — Na atso!

„Zweisprachiges Turnen", ebenso wie „zweisprachiges Zeichnen " und weiters 
„zweisprachiges Werken", - wie turnt, zeichnet und werkt man eigentiich „zweispra- 
chig"(?), wird a)s oft erwahnte, weiter bestehende „Gemeinsamkeit unter einem Dach" 
(??), doch wohi ausreichen! Die beiden staatstragenden Parteien und deren Poiitiker, 
vermochten sich wieder einmal nicht gegen die Forderungen eines Vereines durchzu- 
setzen! (Anm. wie schon oft gehabt!) Daher wird's mit dem Schuljahr 1987/88 die ver- 
ordnete, weitreichende „Kinderscheidung" auf karntnerisch geben! - Amen!

Guttenbrunner Herbert, Kdttmannsdorf

institut fur Fernstudien, Wien:

Eine emporende Vorgangsweise
AnlaBlich des Seminars „Faschistische Stromungen in Osterreich" im Rahmen des 

Hochschullehrganges „Politische Bildung fur Lehrer" in SchloB Seggauberg haben wir 
von der Lage der slowenischen Volksgruppe in Karnten, insbesondere von der Situa­
tion der zweisprachigen Schulen, Kenntnis erhalten.

Da das vor einigen Tagen erfolgte Drei-Parteien-Gesprach in Wien im wesentlichen 
die Trennung der deutsch- und slowenischsprechenden Kinder festlegt, befurchten wir, 
daB sich dadurch die kulturelle und soziale Situation der Karntner Slowenen weiter ver- 
schlechtert. Eine derartige Schulpolitik wurde die Slowenen noch mehr in den Status ei- 
ner Randgruppe drangen. Solche MaBnahmen erschweren ein friedliches und von ge- 
genseitigem Verstandnis gepragtes Zusammenleben zwischen beiden Volksgruppen.

Diese emporende Vorgangsweise, die einen Teil der Betroffenen von der Mitbestim- 
mung ausschlieBt, wie dies bei der Zusammensetzung der „Padagogenkommission" der 
Fali war, widerspricht unserem Demokratieverstandnis. Nur die Beibehaltung und ein 
Ausbau des zvveisprachigen Schulwesens mit entsprechenden Schulversuchen kann ei­
ne echte Gleichberechtigung beider Volksgruppen garantieren.

Wir sind der Meinung, daB es sich dabei um keine rein Karntner, sondern um eme ge- 
samtosterreichische Angelegenheit handelt, die niemand der Mitverantwortung ent- 
bindet.

Die Betreiber der Trennungspoiitik:

Dr. Fred Sinowatz 
(Bundesobmann der SPO)

Es beg/ cit: Bap/er vor, von Jer 
Kara/aer BaJagogeabommt.ss/oa, 
aaJ Ja bet// e^, Ja/j J/e geme/asame 
^cba/e erbabea b/e/bea so//, aber J/e 
Betve/se massen aa/arbcb sebr geaatt* 
aberpra// tverJea. GaJ Jas tv/rJ Jas 
Ga/err/cb/sm/ats/er/am otacben. Z/e/- 
se/zaag M/, Ja/j J/e Verbesseraag 
mogbcbs/ mb Jem nacb.ster; Bcba//abr 
etage/abr/ tverJea bana. Aber Ja.s 
at a/j /a Jer nacb.ste /Va/Zoaa/ra/ be- 
scb/Ze/ett. Da/ar s/aJ /a baaJesge- 
se/zbcbe Veraa Jeraagea ao/tveaJ/g. 
D/e Vo/b.sgra/tpe, J/e s/otvea/scbe 
Uo/b.sgrap/te so// aacb aagebor/ tver­
Jea, J/e K/rcbe, J/e /a gro/!e.s /a/eresse 
baf aa a// J/esea Ea/tv/cb/aagea.

Besteht Einigkeit zvvischcn der 
Bundes-SPČ) und der KarntnerSPČ? 

Ja, Jas baaa ataa scboa sagea.
***

Dr. Loschnak (Minister im 
Bundeskanzieramt)

Ja For/se/zaag Jes Gespracbes, Jas 
J/e JJerrea JI a a Jes- aaJ EaaJespar- 
/e/obraaaaer /at Marž J/eses Jabres 
ge/abr/ babea, babea tv/r Jea Versacb 
aa/eraoatatea, aacbJeat aas Karaten 
set/ Jaa/ e/a Vorscb/ag zar Bege/ang 
Jes MtaJerbez/eascba/tveseas vor- 
/teg/, aa/ e/aea geate/asaatea Neaaer 
za bommea. D/e JJerrea boaa/ea etne 
geate/asaate Aa/fassaag m/7 Jeat 
BaaJ/aJea, Ja/j ataa bes/reb/Zs/, /ar 
Jas ^cba//'abr /9d7/dd e/ae Losaag za 
erarbet/ea, J/e aa/ Jeat Kara/aer J*a J- 
agogeaatoJe// aa/ban/, tvobet voa 
BaaJesset/e Voraasse/zaag /ar e/ae 
so/cbe Bege/aag /s/, Ja/ /asbesoa Jers 
J/e /a J/eseat MoJe// o//eageb//ebe- 
aea scba/paJagog/scbea Bragea voa 
aas aas geb/ar/ tverJea aaJ e/ner bo­
sa ttg zage/abr/ tverJea. Da/ar babea 
tv/r e/aea Berm/a b/s EaJe Jaaaer vor- 
gesebea. Za J/eseat Berm/a so//ea 
aacb a//e aaJerea Bragen, a/so Ja zaat 
Bet/ vet/tssaagsrecb/bcber AaJeraa- 
gea beJar/, aber aacb e/a/acber ge- 
se/zbcberZ[a Jeraagea, tveaa /cb e/tva 
aa J/e ^cba/orgaa/saboa, Scbn/nn/er- 
r/cb/sgese/z Jeabe, aa/ J/e J/easZ- 
recb/bcbea Bragea, aa/ Jte B/nanzres-

Mit Befrledlgung nahm der 
..K&rntner Heimatdienst" das 

[ Ergebnls von Wien zur Kennt- 
inis. weil es In wesentlichen Be- 
[langen dem Volksbegehren 
[nach Verwirkllchung des Ei-

ternrechtes Rechnung trage. j 
Der KHD erwarte allerdlngs,' 
daB auch er als Initiator der 
Schuldiskussion zur Verhand- [ 
lung der Detailfragen belgezo- 
gen werde.

(KHD, lt. Kleine Zeitung, 14. 11. 1986)

... und die amtiiche Darsteiiung:
Bcrct/s ab Jctn ,Scba/;abr 87 88/

(Verbesserter Unterricht 
'im zweisprachigen Gebiet

rtn vfr'w*\s<T'fr Vnt.rrtfht tur d<-m tv-gtnnftrsSfhu!)ahrrs ttttn t.rrtrht "t ).n.r Sprarh. .rtetttr
, ali, Srhu!t<.u,l.r.n./-.r.sprafh.i-rn aa ru-ru): halt.n OtM untfr <t<-m wlrd lnJrr<-sPl.s.nhaP<'nwlll Dl.i 
[ tl. h,rt „,l m ,1, n Sfhumiaaa,-,! ,u l (irundsal.i. duisy'<tf!nj^nft^u t'u ;r.,,l)„a,' '

scba/bere/cb /a VertveaJaag. JJaJ 
J/eses MoJe//, Jas ebea Ja /s/, baaa 
ansgeiveZ/e/ iverJea, tvobe/ bea/e /a /at 
De/at/ atcbf/es/ge/eg/ u-arJe, tv/e Jas 
se/a tv/rJ. Das ata/j aacb b/arges/e/b 
se/a. D/e GraaJ/age /ar J/e D/sbas- 
s/on /st J/e, tv/e Jas Jer JJerr M/a/sfer 
gesagf ba/, Jas Karn/ner BaJagogea- 
ato Je//, aa J se/bs/versfaaJb'cb ba/ Jer 
BaaJ aacb J/e Cbaace za J/eseat Mo­
je//, aaJ J/e Verp/7/cb/aag, tvas Jaza 
za sagea.

***

Dr. Aiois Mock 
(Bundesobmann der OVP)

/cb babe set/ v/e/en Moaa/ea J/e 
An/fassang ver/re/ea, b/er baaJ/e es 
s/cb aat e/a pr/atar Karn/aer Bro- 
b/eat, Jas aacb voa Jea Karn/nera 
ea/scbteJea tverJea so//. Etne, voa 
Jea Jret Par/eten /at Karn/ner EaaJ- 
/ag etagese/z/e, BaJagogeaboatatts- 
stoa ba/ b/er e/aea boabre/ea Vor­
scb/ag geatacb/. /cb babe Jaber b/er 
Jea Vorscb/ag geatacb/, J/eser Vor­
scb/ag so// J/e Vertv/rbbcbaag /ta Jea; 
aacb Mbgbcbbet/ att/ Jeat .Scba/jabr 
/9S7/dJ, aaJ bts Jabta aocb J/e Mbg­
bcbbet'/ gegebea, Ja/j aacb voa Btta- 
Jesset/e, voat /7a/errtcb/sat/a/s/er Ja­
za Me/Zaag geaoatatea tv/rJ.

***

Dr. Jorg Haider (Landes- 
und Bundesobmann der FP)

/cb g/aabe, ataa so// J/e Gespracbs- 
ergeba/sse, J/e tv/r erzZe// babea, /a 
Jer G^fea/bcbbet/ aacb so /a/erpre/t'e- 
rea, tv/e s/e s/aJ. D/e GraaJ/age Jer 
tvet/erea Bera/aagea - aa J Jas ts/ Jer 
ZVenner, Jea tv/r bea/e ge/aaJea ba­
bea - /s/ Jas MoJe// Jer Karn/ner Ba J- 
agogeaboatat/ss/oa. Dteses Kara/aer 
BaJagogeaatoJe// steb/ vor, Ja/j es ta 
Jea Z/anpi/acbern Jer Ga/errtcbs/er- 
/et/aag para//e/e K/assea/abraagea 
oJer A b/etVangs/abrnagen gebea 
tv/rJ, aat Jeat spracbbcbea Gest'cb/s- 
paab/, Jeat aa/errtcb/sspracb//cbea 
Gestcb/spaab/ Becbaaag za /ragea. 
(...) Es tv/rJ aa/ Jer Basts aaJ aa/ Jer

***

Dr. Herbert Moritz 
(Unterrichtsminister)

Dte Voraasse/zaag /ar J/e Er/a/- 
/aag Jes Ersacbeas Jer Bar/e/obataa- 
aer, aa/ Jer Bas/s Jes Kara/aer Ba J- 
agogeaatoJe//s e/ae boas/rab/tve Eo- 
saag za erarbet/ea, ts/, Ja/j J/e ta Jeat 
Kara/aer MoJe// o//eageb//ebeaea 
Eragea beaa/tvor/e/ tverJea. .S/e bez/e- 
bea s/cb vor a//eat aa/ J/e Geate/a- 
saatbet/ /at geattscb/spracb/gea Scba/- 
tvesea. Ga J J/e ztve//e Voraasse/zaag 
/s/ J/e, Ja/j aocb e/nntn/ versacb/ tv/r J, 
at// Jer Vo/bsgrappe aaJ att/ /enen 
Grappea, J/e s/cb b/sber br/bscb zaat 
Kara/aer MoJe// geaa/jer/ babea, 
aacb e/ae E/atgaag berbetza/abrea.

Me/ae Beret/scba/Z, Jera Ersacbea 
Jer b/erren BaaJespar/etobataaaer 
aacbzaboatatea, baag/ steber Javoa 
ab, Ja/ voa Karn/ner .Se//e Jte o//en- 
gebbebeaea Eragea etaJea/t'g beaa/- 
tvor/e/ tverJea. GaJ Ja/ bt//e aacb 
aocb etn eras/er Versacb aa/eraoat­
atea tv/rJ, att/ Jer Vo/bsgrappe aaJ 
Jea aaJerea br;7/scbea Grappea Jas 
E/averaebatea berzas/e//ea.

***

Noch einmai Leopoid Wagner
D/e Kara/aer Bar/e/ea babea Jea 

.Scba/s/reb scboa vor etntgea IVocbea 
etages/e/Z/. Aber er tv/r J aa/arbcb voa 
e/aze/aea Grappteraagea tvet/erge- 
/abr/, tvet/ Jte steb /a ateb/ aa J/e 
Eatp/eb/aagea Jer Bob/zb babea. W/'r 
s/aJ Jaraa t'a/eresster/, Ja/ Jas aas- 
Jtsba/ter/ tvtrJ aaJ Ja/ es Jaaa Eo- 
saagsatoJe//e gtb/, zaga/er/e/z/, J/e 
Jer Vors/e//aag aat atets/ea gerecb/ 
tverJea. Da/ a//e at/Z EosaagsatoJe/- 
/ea e/avers/aaJea se/a tverJea, J/e ge- 
/aa Jea tverJea o Jer J/e za /ta Jea se/a 
tverJea, Jas baaa /a ateb/ ertvar/e/ 
tverJea. Das tvare /a aacb n/cbt Jeato- 
bra/tseb. Es so/Zen a/so tveJer Jte E.t- 
/reatea voa Jer e/aea .Se//e, aocb Jte 
E.v/reatea voa Jer aaJerea ,Se;7e Becb/ 
beboatatea. Es so// e/a Veg Jer M///e 
se/a.

Der ZeZ/paab//ar J/ese bea/tge Be- 
sprecbttag tvar /a ateb/ gar so gaas/tg

soarcea.
***

(Karntner Landeszeitung, 13. 11. 1986)

Leopoid Wagner (Karntner 
Landeshauptmann)

W/r babea se/7 /aagerer Zet/ ver- 
/aag/, Ja/ Jas Brov/sor/aat, Jas /ar 
Jas M/aJerbet/eascba/tvesea /a Ge/- 
/aag be/taJbcb /s/, ta e/aea enJga/J- 
gea Zas/aaJ aatgetvaaJeb tvtrJ. V/r 
tvo//ea etae .Scba/e babea, ta Jer /eJes 
KtaJ Jea Ga/errtcb/ beboatatea 
baaa, Jea es babea tv J/; Jas ts/ Jte Je- 
atobra/tsebs/e Eorat, Jte es ta etner 
Deatobra/te aberbaap/ gebea baaa. 
GaJ tv/r babea aa///rb'cb Jea Versacb 
aa/eraoatatea, etae Edsaag za /ta­
jen, J/e att/ Jea BaaJespob/tbera so 
abbor Jter/ /s/, Ja/ Jas voa a//en os/er- 
re/cb/scbea Kra//ea ge/ragea tverJea 
baaa. Vor a/Zent voa /eaea Kra//en, 
J/e J/e ds/erre/cb/scbe Bob7/b bes/Znt- 
atea. (...) V/r tvo//ea etae ga/e Ed­
saag babea, Jte a//ea Meascbea Jte 
Cbaace bte/e/, aacb ta/eraa/toaa/ ba//- 
bar za seta, Jana/ ebea tvtrbbcb Jas 
erreteb/ tvtrJ, tvas ataa babea tv///.* 
Ja/ /eJes K/aJ Jea Ga/errtcb/ be- 
boatat/, Jea es babea tvt'//. GaJ Jer 
BaaJ ba/ Jaabeastver/ertvetse scboa 
sebr /rabze/7tg setae Bere/7scba// be- 
baaJe/, J/e /taaaz/e//ea Be/as/aagea, 
Jte Jaraas ea/s/ebea, aacb zar Kenn/- 
ats za aebatea.

Aber ihre Furmutierung von unter 
einem Dach, in einer Schuie gemein- 
sam, inkiudiert ja nicht, daB sie in ei­
ner Kiasse gemeinsam...

Es ata/ zebtve/se aacb aa/er Gat- 
s/aaJea Jaatt/ gerecbae/ tverJea, Ja/ 
ataa ateb/ ta etaer K/asse /s/, aber Jas 
gtb/'s /a /a vte/en Ga/errZcb/ser/et- 
/aags/oraiea, Jte es ta Jer .Scba/e g/b/. 
Vet//a aacb /e/z/ scboa Jer Ga/errtcb/ 
Jaaa aaJ tvaaa /ar barze Ze/7 ge- 
/reaa/ tv/rJ. /atater tveaa es Jaraat 
geb/, Jea Arbet/saa/errtcb/ tvabrza- 
aebatea; es gtb/ aacb Spracbgrapp/e- 
raagea, aaJ Jte Be//aagszt//era s/aJ 
/a paJagogtscb a/s MoJe// /aags/ er- 
prob/, s/e s/aJ /a abera// tat B/7Zcb/-

Aufnahnte von der KHD-Kundgebung am 8. November 1986

GraaJ/age aaseres JoJe/Zs verbaa- 
Jeb. Das bet//, Ja/ tv/rta J/eser B/cb- 
/aag e/ae Gberetas/tat/aaag e/aata/ er- 
z/eb babea.

D/e BBC tvtrJ Jaaa /bre Zas/tat- 
ataag tat Mane Jer Veretabaraag, J/e 
tat Jabr 7976 ztvtscbea BaaJes- aaJ 
EaaJespar/etobataaaera ge/ro//ea 
tvtrJ, zar eaJga/Jgea Er/a//aag J/eses 
Babe/es, gebea, tveaa tv/r Jas Ge/ab/ 
babea, aaJ Jte Stcberbet/ babea, Ja/ 
J/e tvesea/bebea Zte/se/zaagea Jes 
Karn/ner BaJagogeaatoJe/Zs aaJ Ja- 
att/ aacb Jte MJgbcbbet/, Ja/ J/e E/- 
/era bes/tatatea, /a tve/cber S'pracbe 
/br K/aJ aa/errteb/e/ tv/rJ, aacb ver- 
tv/rbbcb/ tverJea. Dean /e/z/bcb ba­
bea /a Eacb/ea/e e/ae sebr s/nnvo//e 
Koazep/toa erarbet/e/, aaJ tv/r tver­
Jea s/e versacbea aa/ BaaJesebeae 
aacb Jarcbzase/zea.

Aber primar geht eš um die Kias- 
sentrennung?

7cb /asse ra/r a/so ateb/ voa Zbnen 
gerae an/ers/e/Zen, Ja/ tv/r J/e Brea- 
aer s/aJ, aaJ J/e aaJerea s/a J a/so J/e 
VereZn/ger. Vtr tvo/Zea eta EZ/erarecb/ 
Jarcbse/zea, tv/e es aa s/cb /a jeJem 
z/v/bs/er/ea earopatsebea S/aa/ se/bs/- 
vers/aaJZ/eb /s/. Da/ aaatbcb ateb/ J/e 
Bo/Z/Zb, a/cb/ J/e ^cba/beborJea, 
a/cb/ J/e Eebrer, soa Jera /e/z/bcb J/e 
EZ/era Jas Becb/ babea, za ea/sebet- 
Jea, /a tve/cber Ga/errtcb/sspracbetbr 
Kat J e/aea Vo//aa/errtcb/ erbab.

getvab//. 70 Bage vor Jer Vab/ tvtrJ)a 
etgea/Zteb )eJe zabaa//t'ge Begteraag 
Jarcb Jas, tvas tv/r bea/e beseb/ossea 
babea, sebr s/arb /es/gc/eg/. GaJ s/e 
ba/ baaat e/aea Sp/e/raaat atebr, aas 
J/eser SZ/aa/toa beraaszaboatatea. 
Me ata/ s/cbers/e//ea, Ja/ aat Scba/- 
beg/aa J7/<SS Jas aeae MoJe// /a Ver- 
tvea Jang s/eb/.

Aber eine Dreiparteieniosung in 
dieser Frage ist fur sie keine Conditio 
sine qua non?

/cb babe etgea//tcb tatraer gesag/, 
Ja/ J/e Dretpar/eten/Jsang Ja se/a 
so//, aaJztvar Jesba/b, Jam// a/so a//e 
zasammea s/cb aacb Jessea betva// 
s/aJ, Ja/ Veraa/tvor/aag za /ragea /s/ 
ta Jer Eo/t7tb. GaJ /cb btn /ar Jte Ver­
aa/tvor/aag m Jer Bob/tb. /cb mocb/e 
aber a/cb/ babea, Ja/ Jas aacb tv/eJer 
am/anb/ZonZer/ tv/rJ /a eta pob/tsebes 
^cb/agtvor/ - Jas babea tv/r a//e scboa 
er/eb/, tv/r s/aJ )a a//e scboa sebr er- 
/abrea -, Ja/ Ja /an/e/, Ja/ Jer Dret- 
par/etenpab/ tmmer gegen J/e /n/eres- 
sea Jer Bevo/beraag gerzcb/e/ /s/. Ge- 
aaa Jas Gegea/et7 ts/ Jer Ea//. Vena 
Jte Jemobra/tscben Bar/etea Kartt/eas 
aberetas/tmmeaJ e/ae A n/fassang 
ver/re/ea, Jaaa ver/re/ea s/e Jamt/ 94 
Brozea/ Jer Vab/ers/tntmen. .So Ja/ 
Jas, tvas ste b/er beseb/te/ea, Jea 
Cbarab/er Jes Abso/a/ea erreteb/, Jer 
aacb ta etaer Demobra/te gegebea /s/, 
abera// Jor/, tvo a//e zasammea etaer 
Me/nnng sta J.
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AVSTR)JA 1

Petek, 21.11.: 9.00 Poročila-
9.05 Ljudje in živali -9.30 
Ruščina - 10.00 Šolska oddaja 

- 10.15 Tehnike upodabljajoče umetnosti -
10.30 Ko je ugasnila luč, ameriški film - 12.00 
Poročila in ozadja - 13.00 Poročila - 16.30 
Otroška oddaja - 17.05 Niklaas, deček iz Flan­
drije - 17.30 Mala nogometna enajsterica in 
njene težave - 17.55 Otrokom za lahko noč -
18.00 Slike iz Avstrije - 18.30 Mi, družinska 
oddaja - 19.00 Avstrija danes - 19.30 čas v 
sliki - 20.15 Zadeva za dva - 21.15 Modna 
revija - 21.20 V najboljši družbi - 22.05 Andy & 
Co., dokumentacija - 23.10 V puščavi šteje 
sekunde svojega življenja, ameriški film.

Sobota, 22. 11.: 9.00 Poročila - 9.05 Italija­
nščina - 9.35 Francoščina - 10.05 Ruščina -
10.35 Renska gora, nemški film - 12.00 Nočni 
studio-13.05 Poročila -14.10 Dvojno življenje 
Mittyja, ameriški film - 16.00 Nils Holgersson -
16.25 Otroci iz Doline mlinov - 17.05 Trije zlati 
lasje -17.30 Ptičje strašilo -17.55 Otrokom za 
lahko noč - 18.00 Tedenski pregled sporeda -
18.25 Veselo v soboto -19.00 Avstrija danes -
19.30 Čas v sliki - 19.55 Šport - 20.15 Vabim 
vas gospodična, avstrijsko-nemški film - 21.50 
Najti otok - 22.50 Svetovno plesno prvenstvo -
23.50 Poročila.

Nedelja, 23.11.: 9.00 Poročila - 9.05 Dragoce­
nosti iz Avstrije - 9.40 Pannonhalma, madžar­
ski Monte Cassino - 11.00 Vzhodni studio -
13.40 Ali Baba in 40 razbojnikov, sovjetski film -
15.50 Aliče v čudežni deželi -16.15 Ena, dva ali 
tri — 17.00 Seniorski klub — 17.45 Državnozbor­
ske volitve -19.30 Čas vsliki-20.15 Državno­
zborske volitve.

Ponedeljek, 24.11.: 9.00 Poročila - 9.05 Poli­
cijska postaja - 9.30 Pisani svet ..konjičkov" -
10.00 Šolska oddaja - 10.30 Dvojno življenje 
gospoda Mittyja, ameriški film - 12.15 Kuga -
13.15 Poročila - 16.30 Otroška oddaja -17.05 
Calimero - 17.30 V svetu divjih živali - 17.55 
Otrokom za lahko noč -18.00 Slike iz Avstrije -
18.30 Mi, družinska oddaja - 19.00 Avstrija 
danes -19.30 Čas v sliki-20.15 Šport-21.08 
Kuharski mojstri - 21.15 Smrtna mreža, krimi­
nalni film - 22.00 Najlepši avtomobili sveta -
22.05 Vas brez duše, dokumentacija-23.05 
Linški zvočni oblak - 23.50 Poročila.

Torek, 25. 11.: 9.00 Poročila - 9.05 Policijska 
postaja - 9.30 Italijanščina - 10.00 Kurjava -
10.15 Življenje ob cesti -10.30 Srčni kirurg dr. 
Vrain, kanadski film - 12.10 Šport - 13.00 
Poročila -16.30 Otroška oddaja -17.05 Čebe­
lica Maja -17.30 Tudi zabava mora biti -17.55 
Otrokom za lahko noč - 18.00 Slike iz Avstrije

Obiščite

VVerner Bergovo 
gaterijo

v Piiberku

(Koroška) -18.30 Mi, družinska oddaja -19.00 
Avstrija danes -19.30 Čas v sliki - 20.15 Bodoč 
nost socialne države - 21.08 Poglej in ugani -
21.15 Dallas-22.00 Med umetnostjo in blodnjo 
- 22.45 Šport-22.50 Kobra prevzemite-23.35 
Poročila.

postanem? - 10.15 Glasbila - 10.30 Kung Fu, 
mojstrova hči, kitajski film-12.00 Kraljevska 
dediščina -12.10 Bodočnost socialne države -
13.00 Poročila - 16.30 Pozabljeno drevo, 
lutkovni oder - 17.05 Risanke - 17.30 Sipe iz 
drugega nadstropja - 17.55 Otrokom za lahko 
noč -18.00 Slike iz Avstrije -18.30 Mi, družin­
ska oddaja -19.00 Avstrija danes -19.30 Čas v 
sliki - 20.15 Poseidon interno, ameriški film -
22.05 Šport.

Četrtek, 27.11.: 9.00 Poročila - 9.05 Policijska 
oddaja - 9.30 Dežela in ljudje - 10.00 Laž in 
resnica - 10.15 Poleti k drugim planetom -
10.30 Beg upokojenca, francoski film - 12.00 
Rdeči panter - 12.15 Seniorski klub - 13.15 
Poročila - 16.30 Otroška oddaja - 17.05 
Risanka - 17.301:0 za otroke -17.55 Otrokom 
za lahko noč -18.00 Slike iz Avstrije -18.30 Mi, 
družinska oddaja - 19.00 Avstrija danes -
19.30 Čas v sliki - 20.15 Čestitamo, oddaja s 
Petrom A!exandrom - 21.50 Nogomet in toto - 
22.20 Mirko in Franka, film - 23.55 Poročila.

AVSTR)JA 2

Petek, 21. 11.: 16.20 Bolniš­
nica na robu mesta - 17.15 
Ekspedicija v živalski svet -

18.00 Tedenski obzornik - 18.30 Simon Tem- 
plar - 19.15 Glasbeniki jutrišnjega dne - 19.30 
Čas v sliki - 20.15 Kuga - 21.15 Čas v sliki -
21.35 Kulturne vesti - 21.45 Šport - 22.15 
Smrtna vožnja Valhale, ameriški film - 23.50 
Adamovi.

Sobota, 22.11.: 14.50 Tedenski pregled spo­
reda - 15.20 Literatura in glasba iz časov 
Franza Schuberta - 16.20 Madžarska tisoč­
letna opatija - 17.00 Ljuba družina - 17.45 
Živali iščejo dom - 18.00 Pan-optikum -18.25 
Nogomet -19.00 Za prijatelje filma -19.30 Čas 
v sliki - 19.55 Novo v znanosti - 20.15 Srčni 
kirurg dr. Vrain, kanadski film - 21.50 Šport -
22.25 Dvigalo strahu, ameriški film - 23.35 
Mannix.

Nedelja, 23. 11.: 9.00 Poročila - 9.05 Rdeči 
panter - 9.30 Armide, opera - 15.00 Športno 
popoldne - 17.45 Pogled v deželo, iz lovskega 
življenja -18.30 Kabaret -19.25 Novo v kinu -
19.30 Čas v sliki - 20.15 Sam proti mafiji - 
21.20 Loto-21.35Dinastija-22.20 Dnevi av­
strijskega filma - 23.05 Srečanje pri Veseli 
smrti, francosko-italijanski film.

Ponedeljek, 24. 11.: 17.30 Fizika - 18.00 Lin- 
denstraBe - 18.30 Simon Templar - 19.15 
Glasbeniki jutrišnjega dne - 19.30 Čas v sliki -
20.15 Izposojeni dedek - 21.08 Kuharski moj­
stri — 21.15 Čas v sliki - 21.35 Kulturne vesti - 
21.45 Šiling-22.05 Žena pri oknu,francosko- 
italijanski film - 23.50 Poročila.

Torek, 25. 11.: 17.00 Kaj lahko postanem? -
17.15 Glasbila - 18.00 Kviz z otroci - 18.30 
Simon Templar - 19.15 Glasbeniki jutrišnjega 
dne - 19.30 Čas v sliki - 20.15 Rdeče-belo- 
rdeči kviz-21.08 Poglej in ugani-21.15 Čas v 
sliki - 21.35 Kulturne vesti - 21.45 Klub 2.

Sreda, 26.11.: 17.00 Zdravje, podlaga življenja 
-17.30 Dežela in ljudje -18.00 Živi živalski svet 
- 18.30 Simon Templar - 19.15 Glasbeniki ju­
trišnjega dne - 19.30 Čas v sliki -20.15 Kar je 
ostalo od dvojnega orla - 20.15 Čas v sliki -
21.35 Kulturne vesti - 21.45 La Victoria, doku­
mentacija o Čilu - 22.30 Zgodilo se je pri belem 
dnevu, švicarsko-nemški film.

Četrtek, 27. 11.: 17.30 Računalniki - 18.00 
Kuharsko omizje - 18.30 Simon Templar -
19.30 Čas v sliki - 20.15 Poročila in ozadja -
21.15 Čas v sliki -21.35 Kulturne vesti -21.50 
Klub 2.

Sreda, 26. 11.: 9.00 Poročila - 9.05 Policijska 
postaja - 9.30 Francoščina - 10.00 Kaj lahko

SLOVENSKE ODDAJE 
AVSTRtJSKEGA RAD!A 

Vsak dan od 18.10-19.00

Petek, 21.11.: O, Podjuna - Pliberk 
v pesmi in besedi 
Neposredni prenos iz Vogrč 

Sobota, 22.11.: Duhovni nagovor 
18.00 -19.00: Od pesmi do pesmi 
- od srca do srca - V živo iz 
Schvvarzlove dvorane v Pliberku 

Nedelja, 23.11.: Pribljubljene pesmi 
in melodije
21.30-22.00: Volitve v državni 
zbor - rezultati, analize 

Ponedeljek, 24.11.: Prof. Jožko 
Kovačič 40. Glasbeni koraki

Torek, 25.11.: Za starejše letnike 
Cerkev in svet

Sreda, 26. 11.: Srečanje mladinskih 
organizacij evropskih narodnosti 
„Rebrca 86" (reportaža) 
21.00-22.00:0, Podjuna - Pliberk 
v pesmi in besedi - posnetek pri­
reditve 21.11. v Vogrčah 

četrtek, 27.11.: Rož - Podjuna - Žila 
Petek, 28.11.: Domača in ledinska 

imena (dr. Feinig)

LJUBLJANA

Petek, 21. 11.: 9.00 Tednik -
10.00 Po belih in črnih tipkah -
15.35 Teletekst -15.50 Mozaik

- 17.25 Poročila-17.30 H. Ch. Andersen: Vži­
galnik - 17.45 Zgodbe modrega telefona -
18.15 Računalniški informacijski sistemi - 
18.45 Risanka - 19.00 Obzornik ljubljanskega 
območja - 19.30 Dnevnik - 19.50 Gorjupovi 
dnevni 86 - 20.25 Novi Pacifik - 21.30 Holly- 
woodčanke - 22.15 Dnevnik - 22.35 Zadrža­
nost, nizozemski film.

Sobota, 22. 11.: 8.00 Poročila - 8.05 Dežela 
cvetličnih lončkov - 8.20 Slovenske ljudske 
pravljice - 8.40 Pedenjžep -9.10 Zlata ribica -
9.40 Miti in legende - 9.55 Smogovcl - 10.25 
Pepelka na obisku, glasbeno-baletna oddaja- 
10.55 Varstvo pri delu: Hrup -11.25 Novi Paci­
fik - 12.25 Spoznano - neznano - 13.05 Mir in
razorožitev-13.35 Poročila-14.15 Prisluh­
nimo tišini, oddaja za slušno prizadete -15.00 
Bulečka, sovjetski mladinski film -16.25 Ljubi­
telji narave -16.55 Poročila -17.00 Rokomet -
18.25 Na zvezi, oddaja za stik z gledalci -18.45 
Risanka -19.00 Turistični globus -19.30 Dnev­
nik -19.45 Vreme -19.50 Zrcalo tedna - 20.15 
Bogata in slavna, ameriški film - 22.15 Dnevnik
- 22.30 Videogodba.

Nedelja, 23. 11: 8.55 Poročila - 9.00 Živ žav: 
Risanke, biskvitki - 9.55 Lutkovni živ žav -
10.00 Zgodbe modrega telefona - 10.25 
Sestriere: Svetovna serija v smučanju-slalom 
(Ž), prenos 1. vožnje -11.50 Mirin razorožitev-
12.25 Ptuj 86, 3. oddaja -12.55 Sestriere: Sla­
lom (Z), prenos 2. vožnje - 14.00 Nezvestoba 
po slovaško - 15.20 Poročila - 15.25 Retro­
spektiva nagrajenih športnih in turističnih fil-

TRIBUNA BRALCEV TRIBUNA BRALCEV -

Spoštovani gospod Brugger!

Vsi moramo videti ceiovitost našega gibanja!
Odgovor na tvoje pismo bratcev v 46. 

števiiki Slovenskega vestnika ti bom napi­
sa) v siovenskem jeziku.

V vsakem volilnem F -m je preveč in 
mnogo preveč emocionainm pristopov in 
nastopov. Na to nevarnost Zveza sloven­
skih organizacij na Koroškem že vrsto tet 
opozarja tako iastne pripadnike kot tudi 
naše prijatetje, ki so z nami sotidarni. Zgo­
dovina nas uči, da se je v več kot tisočih 
tetih obstoja Stovencev na Koroškem 
pojavtjato in nato za vedno izginito precej 
nam nasprotnih in tudi naktonjenih strank 
in votitnih grupacij, medtem ko je stoven- 
ska narodna skupnost te-te vse preživeta, 
predvsem zaradi njenega aktivnega deta 
na vseh področjih narodnopotitičnega živ- 
tjenja.

Ker vem, da se iskreno zavzemaš za 
enakopravnost Stovencev na Koroškem, 
mi dovoti, da ti kot predstavnik manjšine 
nekatere stvari objasnim.

Odgovarjam ti seveda kot predstavnik 
narodnopotitične organizacije, ki je nad­
strankarska, katere program dateč pre­
sega datume posameznih votitev in, ki se 
zaveda, da narod ni stranka ati votitna gru­
pacija.

Za enakopravnost narodne skupnosti, 
skupno šoto, enakopravnost slovenskega 
jezika v javnem in cerkvenem živtjenju in 
za cetovito izpotnitev čtena sedem, se ne 
zavzemajo te tjudje, ki so se zbrati okoti 
Frede Meissner-Btau (kot bi kdo tahko 
sktepat iz tvojega pisanja), temveč tudi 
katotiki, ki bodo dati svoj gtas tjudski 
stranki, mnogo sociatistov, ki bodo votiti 
sociatistično stranko, komunisti, ki bodo 
podprti komunistično partijo in še vrsta 
drugih posameznikov in skupin, ki stran­
karsko niso vezani.

Zvezi stovenskih organizacij na Koroš­
kem ne gre za strankarsko aii idejnopoii- 
tično poenotenje vseh pripadnikov 
narodne skupnosti (take težnje občasno 
zastedimo pri KEL), gre nam v prvi vrsti 
za akcijsko enotnost narodne skupnosti in 
koroškega demokratičnega tabora v boju 
za narodnostne in demokratične pravice.

Kadar govorimo o integraciji, razu­
memo zavzeto detovanje v vseh detih 
koroške družbe (sindikati, razne zbornice, 
razna združenja, mtadinske organizacije, 
športna združenja, združenja upokojen­
cev, združenja prijatetjev narave, seveda 
tudi koroških strankah, itd.), v organizaci­
jah torej, v katerih je vetiko števito koroš­
kih Stovencev že davno včtanjeno. Mnenja 
smo, da moramo postati v teh strukturah 
mnogo boij aktivni.

Kakršnakoti druga orientacija pomeni 
neizbežno pot v smer getoizacije.

Zveza stovenskih organizacij na Koroš­
kem pa vrhu tega nikomur ne brani, pa 
tudi nikogar ne siti, da mora postati čtan 
ene ati druge stranke ati votitne grupacije.

Pozdravtjamo prizadevanje stranke 
Zetenih za cetotno izpotnitev čtena 7 pa 
tudi prizadevanja, ki so usmerjena proti 
toče vanju otrok na južnem Koroškem. 
Nesporno pa je, da se tudi znotraj zete- 
nega gibanja nahajajo nemškonacionati- 
stične site, ki jim je enakopravnost Stoven­
cev deseta briga - to potrjuješ v svojem 
pismu sam, ko govoriš o gospodu Gašper­
ju. To je tudi moje statišče, ki vsekakor 
odgovarja koroški in avstrijski pohtični 
stvarnosti.

Da tudi v stranki, ki jo ti zastopaš, ne 
gre vse po demokratični in enakopravni 
poti smo imeti pritiko stišati in videti v tete- 
viziji, ko je Freda Meissner-btau z znanimi 
antikomunističnimi argumenti, ki so v av­

strijski družbi žeto ..učinkoviti", nastopita 
proti Eriki Fischer, ki je vetika prijatetjica 
Stovenske narodne skupnosti. Stediti pa 
smo tahko tudi poizkusom izktjučevanja 
dr. Vtadimirja Wakouniga in Mire Šmid iz 
vašega gibanja (gtej pismo bratcev SV 44.)

Ne nazadnje je važno tudi dejstvo, da 
sta Nadstrankarski komite za obrambo 
dvojezične šote in Zveza stovenskih orga­
nizacij pri organiziranju mirovne verige 
(ki je imeta izredno pomembno postan- 
stvo) pogrešati aktivno sodetovanje prav 
Koroške enotne tiste. Biti prisoten na pri­
reditvi kot oseba je sicer v redu, toda „po- 
zabiti" mobiiizirati svoje čtanstvo, je te 
preveč enostavno.

Dragi prijateij Seppt, verjetno se tudi ti 
strinjaš, da počakamo do 23. novembra, 
pri čemer žetim tvoji stranki, da bo čim 
botj uspešna.

Takoj po votitvah pa moramo pozabiti 
na votitne razprtije in ne smemo zamuditi 
niti trenutka več v skupnem prizadevanju 
za ohranitev dvojezične šote in več. demo­
kracije v koroški dežeti.

V tej borbi pa bomo enotni z ramo ob 
rami zopet Zeieni, sociatisti, komunisti, 
katotiki in strankarsko nevezani - TO JE 
PRAVA EDttNA ALTERNATIVA ZA 
OBSTOJ JN RAZVOJ SLOVENSKE 
NARODNE SKUPNOST!, 

predsednik Zveze stovenskih organizacij 
dipt. inž. Fetiks Wieser

Zakaj bom voH! Zetene
Botj ko se btiža 23. november, botj mi je 

jasno, da bom tokrat votit Zetene. Vetiko 
so mi pri tem odtočanju pomagati dopisi v 
SV, ki skorajda ne vidijo drugega kot zete- 
nega ketovskega kandidata Karta Smotte- 
ta. Ati je res taka rdeča rjuha, da zakrije 
vse ostalo?

Drži, Karet Smotte je star maček, ki 
točno ve, pred katero tuknjo se mora use­
sti, da bo uje) miško. Tokrat kaže, da ne 
bo samo miška, temveč kar cet ston; sedež 
v partamentu pač ni od muh. Vendar ni 
nobeno odkritje, da je Smotte pač Smotte. 
To se ve in zna. Mato pozno je, se zdaj 
zaganjati v njega. Kdor je zamudit in 
zaspat pritiko, da bi na njegovo mesto 
predtagat drugega, botj sprejemljivega 
kandidata in svoj predtog tudi izborit, naj 
svoje zaspanosti ne obeša na ve tiki zvon, 
naj se ne gre starega naivneža ati mladega 
intriganta. Saj vemo, da je še več zetenih 
Stovencev ati stovenskih atternativcev. 
Vsekakor so (ati smo) brez večje aktivno­
sti prepustiti teren Smottetu in njegovim 
prijatetjem. Če ga zdaj imamo, si ga 
imamo sami pripisati: imamo kandidata, 
ki si ga zastužimo.

Toda to je samo notranjestovenski 
aspekt zadeve. Ne vem, zakaj bi naše 
domače razprtje in antipatije raznašati po 
svetu in iz njih detati verske vojne. Kajti 
koga brigajo te razprtije, kaj brigajo te 
antipatije druge zetene in atternativce in 
ekotogiste in protinuktearce in zetene 
karieriste in antičernobitce in Ljubitelje 
Živah in vso drugo rajo, ki se združuje pod 
zeteno streho? Zeteno gibanje je manjši­
nam dato avtonomijo, da si izberejo svo­
jega kandidata, in potem gaje postavito na 
gotovo mesto na kandidatni tisti. Če smo si 
mi izbrati Karta SmoHeta - prav nam je! In 
še manj zanima druge partamentarce, 
zanima avstrijsko javnost, kdo in kaj je 
Karet Smotte. Ko in če bo v partamentu, 
bo nehat biti Karet Smotte. Tam bo samo 
Stovenec, manjšinec, izvotjen na zeteni 
tisti, ki bo govorit v imenu narodnostnih 
manjšin, ki bo mimo tega, da bo kuhat 
svojo tastno župo, hočeš nočeš govorit o 
točevanju šot, o stovenskem uradnem jezi­
ku, o podpori narodnim skupnostim, o nji­
hovem zapostavljanju, o asimilaciji, o 
kahadeju in nesveti atiansi trostrankarskih 
nadučitetjev, ki združeni pod skupno 
streho vsitjujejo stovenskemu šotarju tisto 
šoto, ki si jo oni žetijo. Ker torej na drugi 
strani naših ptotov v Smottetu vidijo v prvi 
vrsti manjšinskega kandidata, se bom tudi 
jaz odtočit za manjšinskega kandidata.

Drugi raztog je botj osebne narave. Še 
nikoti nisem votit SP ati četo VP, pred dot-

gimi teti nekoč KP. Odttej sem se botj ati 
manj redno odtočat za beto gtasovnico. 
Tokrat pa se mi zdi, da prvič tahko nepo­
sredno posežem v vetiko potitiko - s tem, 
da votim Zeteno alternativo in njenega 
manjšinskega kandidata. Seveda imam pri 
tej izbiri tudi svoje žetodčne krče. Toda 
tudi takšni, kakršni so Zeteni zdaj. so nov 
pojav v avstrijski potitiki, so signal, da tju­
dje obračajo hrbet velikim strankam. In to 
se brez dvoma pozna tudi v manjšinskih 
zadevah. Kako se bo v nastednjih tetih raz- 
vijato to zeteno-atternativno gibanje, bo 
odvisno tudi od nas, od bivših, od seda­
njih, od bodočih zetenih Stovencev. Tako 
kot so stovenski sociatisti soodgovorni za 
Wagnerja in Vranitzkega, tako smo sto­
venski zetenci in atternativci soodgovorni 
za Smoheta in FMB. Če bomo stati ob 
strani, se nam bo to še maščevato s kakim 
Borutom.

In tretji, najbotj aktualni razlog je 11. 
november. Hitro so se še zbrati pred voti- 
tvami, da se dogovorijo za pogrebne sve­
čanosti, v upanju, da jim bodo stepe sto­
venske votitne ovce stedite tudi še, ko 
bodo pognati votka nadnje. Zdaj imamo 
pritiko, da damo združenim pogrebnikom 
dvojezične šote tisti odgovor, ki ga najbo­
lje razumejo. Zdaj tahko naredimo križ 
čez nje in križec pri tisti 5. Za enotno in 
odtočno odktanjanje in apetiranje bo še 
vedno čas.

Pri tem tudi nič ne pomaga, če konstati- 
ramo, da pač Stovenci že od vekomaj 
voiijo najraztičnejše stranke. Seveda, kdor 
se je iz tega ati onega raztoga angažirat pri 
etabhranih strankah, ne bo moget takoj 
skočiti iz svoje kože. Zaradi tega ni nič 
stabši Stovenec, botjši pa tudi ne. Toda 
gotega konstatiranja dejstev še ne morem 
povzdigniti v pohtičen program. Če sem 
potitičen subjekt, se moram vsaj od časa 
do časa pohtično opredeliti in izraziti svojo 
potitično votjo. Ne morem načetoma 
ostati indiferenten in se skriti za nasve­
tom: stori, kar hočeš! Nismo samo skupek 
posameznikov z raztičnimi prepričanji, 
zato moramo od primera do primera z 
besedo na dan kot kotektiv, posebej še, 
ker votitve niso zanemartjiv vsakdanji 
dogodek, posebej še, ko se nam zagrizejo 
v sam vrat.

Zato se bom pri teh votitvah opredelit za 
Zetene, in upam, da se bo našel še marsi­
kdo, ki misti podobno. Morda bo naše) še 
kak četrti ati peti raztog, da nam bo pripo- 
moget do podobnega psihotoškega uspeha 
kot južnokoroški kmetje. Kajti z doživetji 
uspeha nismo ravno razvajeni.

Peter Wieser, Cetovec

- TRIBUNA BRALCEV - TRIBUNA BRALCEV -

mov- Kranj: izpopolnjevanje skakalca s palico, 
francoski film -15.45 Lovec na glave, ameriški 
film - 17.00 Gregorčičeva proslava, prenos iz 
Drežnice nad Kobaridom - 18.45 Risanka -
19.00 Ko še ne boli - 19.30 Dnevnik - 19.53 
Vreme - 20.00 Primož Trubar, nadaljevanka -
21.15 Šport za nešportnike, sovjetski kratki film 
- 21.30 Športni pregled -22.15 Jazz na Ekranu: 
Big band RTV Ljubljana - 22.50 Poročila.

Ponedeljek, 24. 11.: 9.00 Zrcalo tedna - 9.20 
Mednarodna obzorja: Leto šestinpetdeseto -
16.40 TV Mozaik -17.30 Poročila -17.35 Vojna 
je vojna - 17.50 Smogovci, nadaljevanka TV 
Zagreb - 18.20 Tamburaški orkester Bisernica 
iz Reteč - 18.45 Risanka - 19.00 Podravski 
obzornik - 19.30 Dnevnik - 19.55 Vreme -
20.05 Zlati fantje, zadnji del ameriške nadalje­
vanke - 21.00 Aktualno - 22.00 Dnevnik.

Torek, 25. 11.: 9.00 Otrok in šola: V šolo radi 
hodimo - 9.25 Poklici: Oficir kopenske vojske -
10.25 Sestriere: Svetovna serija v smučanju - 
slalom (M), prenos 1. vožnje - 12.55 Sestriere: 
Slalom (M), prenos 2. vožnje -16.25 Sestriere: 
Svetovna serija v smučanju-slalom (M), posne­
tek ali 16.20 TV Mozaik -17.25 Poročila-17.30

Otroškafolklora-18.00ExlibrisM&M-18.45 ska nadaljevanka-22.10 Dnevnik-22.25 Mir 
Risanka -19.00 Celjski obzornik -19.30 Dnev- in razorožitev: Ob svetovnem letu miru
nik-19.55 Vreme-20.05 Dekleti na klopi, fran­
coska drama - 21.40 Integrali -22.55 Dnevnik.

Sreda, 26.11.: 10.25 Sestriere: Svetovna serija 
v smučanju-veleslalom (M), prenos 1. vožnje - 
12.55 Sestriere: veleslalom (M), prenos 2. vož­
nje ali 9.00 Prežihov Voranc: Trije posvetnjaki - 
16.15 Sestriere: Svetovna serija v smučanju- 
veleslalom, posnetek ali 16.35 TV Mozaik - 
17.25 Poročila -17.30 Slovenske ljudske prav­
ljice -17.50 Zlata ribica: Polom, otroška nada­
ljevanka -18.20 Za leta, ki prihajajo, znanstveni 
film -18.45 Risanka -19.00 Severnoprimorski 
obzornik - 19.30 Dnevnik - 19.55 Vreme - 
20.05 Shakespeare na TV: Romeo in Julija, 
angleška TV priredba - 23.00 Dnevnik.

Četrtek, 27.11.: 9.00 Iz cikla jugoslovanskih f il­
mov: Vrnitev odpisanih - 16.00 TV Mozaik - 
17.30 Poročila - 17.35 Neža Maurer: Rišem 
sonce - 17.50 Želeli ste, poglejte - 18.15 Čas, 
ki živi: Avnojska pot in Avnojski portret -18.45 
Risanka - 19.00 Gorenjski obzornik - 19.30 
Dnevnik - 19.55 Vreme - 20.05 Tednik -21.05 
Besediloslovni utrinki - 21.15 Cecilia, kuban-

VESTNIK
izdajatelj in založnik: Zveza Slovenskih 

organizacij na Koroškem, 9020 Celo­
vec, Tarviser StraBe 16.

Uredništvo in uprava: 9020 Celovec, 
Tarviser StraBe 16 
Telefon
(0 42 22) 51 43 00-30 (Rado Janežič)

31 (Lubo Urbajs)
32 (Andrej Kokot)
33 (Vinko Wieser) 

Teleks 42 20 86 sndk a

Tisk: Založniška in tiskarska družba z o. j. 
Drava, Celovec - Borovlje.

Zastopstvo za Jugoslavijo:
ADIT-DZS, Kardeljeva c. 8/II, p.p. 171 
61000 Ljubljana.

Letna naročnina: 2500 dinarjev.



Po prvi prvenstveni zmagi proti Mostiču:

SAK prezimi na tretjem mestu!
Po prvi zmagi nad Mostičem v koroški iigi seje Siovenski atietski ktub po- 

vzpei na vrh iestvice. Z 21-imi točkami zaostaja za zimskim prvakom Lien- 
zom )e za eno točko. Hkrati pa je to tretje mesto po jesenskem prvenstvu za 
stovenske nogometaše najboijša uvrstitev v teku treh tet v koroški tigi.

Mario Pihorner je kar skozi noge braniica (giej siiko) da) ,,zlati" go! za SAK.

Toda igra proti Mostiču ni bita po­
vsem tako tahka zadeva, kot si je to 
marsikdo pričakovat. Čeprav se 
Mostič bori tetos za obstoj v tigi, so se 
igratci SAK zavedati, da spopad ne 
bo tahek. Prvič, ker SAK po trilet- 
nem tekmovanju v dežetni tigi v 
prvenstveni igri še nikdar ni premagat 
moštva iz Mostiča, drugič pa zato, ker 
je SAK mora) nastopiti precej oslab- 
tjen. Štern, Vetik, Ramšak in Potan- 
šek niso igrati, zato se je morata izka­
zati „zadnja" rezerva. Uspeto ji je!

S tesno zmago -1:0 - je SAK zabe-

težit prvi potni uspeh proti Mostiču v 
okviru prvenstvenega tekmovanja. 
Zares zanimivo, kajti v prijatetjskih 
tekmah in v avstrijskem pokatu so sta­
viti vedno zanestjivo „Cetovčani".

Tekma vsekakor ni bita preveč 
kvahtetna. Mostič se je borit z vsemi 
močmi do zadnjega, vendar nikoti ni 
bit zmožen premagati vratarja Data- 
noviča. Domačini so se pravtako tru­
diti, a v njihovi igri ni bito pravega na­
črta. Pomanjkanje standardnih igral- 
cev je bilo očitno. Ktjub temu so 
mtadi igratci kot Čertov, Kert,

Vzhodna spodnja Hga
ATSV Wu)fsberg je jesenski in 

zimski prvak. Zastuženo! Vetiko pre­
senečenje je uvrstitev novinca Wie- 
tersdorf, ki zavzema drugo mesto in 
je vsega skupaj zbrat te dve točki manj 
kot Wotfsberg. Tretje je moštvo 
ATUS Boruvtje, ki je stavito zmago 
proti ASV (3:t). ASKČ Šmihet je z 
zmago zaktjučit jesenski det sezone. 
V derbiju je premagat Dobrto vas 2:1 
in zaseda solidno osmo mesto!

Prvft razred
Bitčovs - Vetrinj 3:4

Drugi sezonski poraz Bitčovsa, 
drugič proti Vetrinju. Bitčovščani so 
kjub temu zimski prvaki, a prednost 
se je zmanjšata na eno samo točko.

Obergtan - Kotmara vas 4:2
Do polčasa so gostje presenettjivo 

voditi z 2:1, toda v nadaljevanju so

doživeti popoten zlom. Kotmara vas 
je po jesenskem detu te na stabem 12. 
mestu!

Sinča vas - Žetezna Kapta 1:2
Kapelčani zmagujejo in zmagujejo, 

medtem ko si zasledovalci med seboj 
odvzemajo točke. Nastov jesenskega 
in zimskega prvaka gre torej z vetiko 
prednostjo v Železno Kaplo.

Ktopinj - Sete 0:0 
Drugi remi med tema dvema. Kori­

stit pa je pravzaprav samo prvaku 
Žetezni Kapti.

Žitara vas - Grehinj 1:0 
Tesna in zaslužena zmaga Žitrajča- 

nov, ki so se popraviti na lestvici na 
solidno 7. mesto. Avdič ostane tre­
ner.

Gtobasnica- Reichenfets 1:1
Globašani so v finišu prvenstva 

nepričakovano pešati. Dotgo so biti 
najbotjši, prezimiti pa bodo te na 4. 
mestu - s petimi točkami zaostanka.

Lesjak, Luschnik in predvsem Wotbt 
načrtno igro nadomestiti z vetiko bor­
benostjo. Pri tem je treba še posebej 
omeniti, da je mtadi igralec Kert od­
igrat svojo prvo četo prvenstveno 
tekmo in da je svojo stvar žeto dobro 
opravit.

Prav borbenost igratcev SAK pa je 
bita na koncu odločilna, saj je na­
sprotnik detovat z isto taktiko, z istim 
„orožjem".

Odtočitni got je dat Mario Pihor­
ner, ki že datj časa ni več zadet mreže. 
Svoj osmi sezonski zadetek je zabele­
žit v stitu pravega „golgeterja". Žoga 
je priteteta z tevega krila visoko v 
kazenski prostor. Pihorner jo je bli­
skovito umirit, nastavil, pomerit in 
postat točno v tevi dotgi kot. Vse to v 
eni sami sekundi! Tu se šete vidi, 
kako hiter in spreten mora biti tudi 
srednji napadatec.

Pohvala pa vetja seveda celotnemu 
moštvu z obrambno vrsto na četu, ki 
ni pripustita nobenega protizadetka. 
Štejejo res samo točke. Kohkokrat je 
SAK igrat sijajno in ni zmagat, celo 
izgubit je. Tokrat je bito k sreči obrat­
no.

Postava SAK: Datanovič; Čertov, F. 
Sadjak, Kert. A. Sadjak; Jagodič. Wo)b), 
Kreutz; Lesjak, Pihorner, Luschnik (Me­
njava: Hobe) in P. Sadjak).

čeprav je bita to njegova prva ce)a igra.

Stanje v Koroški iigi
(pred zimskim odmorom)

l.SVRLienz 15 9 4 2 34:17 22 
2.WolfsbergerAC 15 10 2 3 27:13 22
3. SAK
4. Trg/Wigo
5. ASKO Irschen
6. Breže
7. SVG Pliberk
8. Molita)
9. Šmohor

10. Treibach
11. VSV/Beljak
12. TSU Matrei
13. Mostič
14. Brnca

15 8 5 2 21:12 21
15 9 2 4 34:21 20 
15 9 1 5 15:13 19 
15 7 2 6 30:22 16 
15 5 6 4 28:20 16 
15 6 3 6 19:19 15 
15 6 1 8 15:21 13 
15 4 4 7 21:24 12 
15 4 3 8 22:26 11 
15 2 5 8 18:29 9 
15 3 3 9 11:33 9 
15 0 5 10 7:32 5

Rezuttati 
stovenskih 
moštev

SŠK Obir - ESV Šentvid 3:7. Točke za 
Obir: Haderlap (1), Smrtnik Franc-Jožef 
(2).

Sete 1 - SLA Šentvid 9:1. Točke za 
Sele: Novak (3), Oraže Mirko (3), Falte 
(2), Novak/Mirko Oraže (1).

Stratlburg - Sete 1! 4:6. Točke za Sete: 
Bec (3), Marti Oraže (2), Bec/Marti 
Oraže (1).

Selie - Liebenfets (ženska tiga) 5:0.

Z Bleščeče
'V stovenski radijski oddaji „Rož, Podju­

na . Žila" v četrtek 6. novembra, je znani in 
prizadevni planinec in eden najbolj agilnih 
d.ežurnikov planinske postojanke „Koče 
nad Arihovo pečjo" Franček Černut jav-

Ferdi pri detu

Točke za Sele: Fojkar (2), Marti Oraže 
(2), Fojkar/Marti Oraže (!).

Gurnitz - SŠK Obir 3:7. Točke za 
Obir: Haderlap (3), Zdravko Smrtnik (3), 
F. J. Smrtnik (1).

Stanje v prvenstvu
Prvo moštvo Selanov po zmagi nad 

drugouvrščenim zanesljivo vodi. 
Tudi ženska ekipa iz Sel vodi - proti 
pričakovanjem - in je še brez poraza. 
V tretjem razredu vodijo pravtako 
Selani, medtem ko ZSM Skocijan, 
predvsem pa NTK ne uspevata pre­
več. Toda še so možnosti za boljšo

nost seznanil z dejavnostjo in pridobitvami 
te priljubljene planinske postojanke na 
Bleščeči. Svoj zanimivi prispevek je 
zaključil s prošnjo, da bi se naslednjo 
soboto in nedeljo (8. in 9. novembra) 
morda kdo od poslušalcev udeležil 
delovne akcije za pripravo drv za kočo. 
Njegova prošnja je imela lep odziv. Ljubi­
telji koče so prišli iz Roža, Gur in Zilje.

Bivši dežurnik Ferdi Kulnik izČahorčje 
z motorno žago podiral smreke, žena Ani 
pa je skupno s Sušijo iz Ribnice skrbela, da 
udeleženci delovne akcije niso bili lačni. 
Poleg dežurnikov so se delovne akcije 
udeležili tudi znani planinski dejavnik 
(bivši upravnik koče) Tonči Koren z ženo 
Marico iz Šentjakoba, Šuštarjev Hanzi z 
ženo Tilijo iz Rožeka in še cela vrsta mlaj­
ših novih prijateljev koče na Bleščeči.

Prepričani smo, da sta prav novi prido­
bitvi koče - dvojezični stenski zemljevid, 
ki gaje v spomin na rajnega Jozeja Miklav­
čiča starosto slovenskih planincev na 
Koroškem naredil in podaril planinski 
postojanki na Bleščeči Herbert Gutten- 
hrunner in ureditev električne razsvetlja­
ve, ki jo je inštaliral šef zadružne trgovine 
v Šentjakobu Milan Kropivnik-vzrok ozi­
roma povod, da jo tudi sedaj v tem

uvrstitet. Jih bodo znali izrabiti pred 
derbijem v zadnjem kolu?

Naslednji termini:
ZSM Škocijan - Gurnitz (petek, 21. 11., ob 

19. uri),Gurnitz-NTK Celovec (sreda, 26. 11., 
ob 19. uri), Labot - ZSM (četrtek, 27. 11., ob 
19. uri) in KAC- Sele (ženske - četrtek, 27. 11. 
ob 18.30 uri).

Še zadnja namiznoteniška vesi:
DSG Sele in NTK Celovec pripravljata 

tudi tetos spet novoletni namiznoteniški 
turnir, katerega se udeležujejo vrhunski 
igralci iz Jugoslavije in Avstije. Turnir bo 
po vsej verjetnosti letos dvodneven. 
Zabeležite termin: 3. in 4. januar 1987.

poznem jesenskem času stalno obiskujejo.
Naj opozorim na posebnost koče na 

Bleščeči, ki je v tem, da jo lahko obiščete 
tudi pozimi ob nedeljah in praznikih, ko so 
druge planinske koče zaprte. V zvezi z že 
omenjenim obiskom koče, me je zanima­
lo, koliko ljudi je že vpisanih v knjigi 
gostov, ki so od leta 1969 (otvoritev koče) 
obiskali to kočo. In glej, naštel sem kar 
12.000 podpisov. Jasno je, da je bilo 
mnogo več obiskovalcev, saj se ne vpiše 
vsak v knjigo gostov. Kljub tej popularno­
sti te planinske koče, pa je nekaterim še 
vedno trn v peti, čemur prav gotovo niso 
krivi naši planinci, marveč ljudje, ki se ne 
morejo sprijazniti z dejstvom, da se tudi 
pripadniki manjšine poslužujejo pravic, ki 
veljajo za vse Avstrijce. To sicer zelo 
čudno zveni, vendar je tako; vzrok - nean­
dertalska miselnost nekaterih.

Tolaži nas dejstvo, da naši planinci uži­
vajo spoštovanje in razumevanje velike 
družine avstrijskih planincev, s katerimi 
jih veže plemenita planinska solidarnost, 
ki soje bili naši planinci še posebno veseli, 
ob zadnjih neprijetnih dogodkih, ko je šlo 
za ohranitev slovenske planinske posto­
janke na Bleščeči.

Šah:
GaHob premagat Wernigga

Kapetčani v Wotfsbergu uspešni!
Peto kolo šahovskega prvenstva v 1. razredu je prineslo zmago 

obema slovenskim moštvoma. SŠK „Obir" Železna Kapla je prema­
gal dotlej še neporaženi Wotfsberger AC s 5:3, z istim izidom pa je 
SŠZ Cartrans opravila z Wietersdorfom. V prid SŠK in SŠZ je tokrat 
odločila premoč na prvih treh deskah, kjer so Slovenci po vrsti odnesli 
polne točke (Polanšek, Ramaš, Jammer oziroma GaHob, Rulitz, Živ- 
kovič).

Resnici na ljubo pa je treba 
zapisati, da zmaga Cartranžanov 
proti Wietersdorfu nikakor ni bila 
tako samoumljiva. Dolgo časa je 
bil izid nejasen (3:3), dokler ni 
Franci Rulitz s četrto točko 
zagotovil najmanj remi (4:3). Na 
prvi deski pa je bil Lojz GaHob 
dobro pripravljen na partijo z 
mladinskim viceprvakom
Koroške in je z izvrstno igro na 
podlagi svojih dolgoletnih 
izkušenj določil končni izdi (5:3). 
Wietersdorf kljub temu ostane 
slej ko prej najnevarnejši zasledo­
valec Športne zveze.

Star rek pravi, daje tam, kjer je 
veliko svetlobe, tudi veliko sence. 
No, temno doživetje je imela 
druga ekipa SŠŽ/Posojilnica 
Celovec, ki je v drugem razredu 
nastopila samo s tremi (!) šahisti 
in seveda podlegla BSG Raiffei- 
senu z 0,5:7,5. Pa še te pol točke 
je dosegel izposojeni Robert 
Hedenik iz tretje ekipe SŠZ.

Postavi:
SŠZ Cartrans: GaHob - Wernigg 1:0, F. 

Rulitz - GroB 1:0, Živkovič - Pobaschnig 1:0, 
H. Rutitz - Woh)fahrt 0:1. Amrusch - Jaresch 
remi, Kolter - Grunanger remi. Lukan - Eich- 
hom 0:1, Kernjak - Maier 1:0.

SŠK Obir: Potanšek - Rass 1:0, Ramaš - 
Paier 1:0, Jammer-Sabitzer 1:0, Stoliicr Mit- 
teregger 0:1, J. Wolte - Rainer 1:0, Hanscho - 
Vatlant 0:1, H. Wolte - Scharf 0:1, Wolte 
Ch.-Koffler 1:0.

Nasiednja tekma:
v soboto, 22. novembra 1986 ob 15. uri pri 
Korenu:
SŠZ/Posojilnica Bilčovs IH - Vorwarts 
Moosburg II

1.razred-vzhod
1. SŠZ Cartrans 1 5 4 1 0 36,5
2. Wietersdorf H 5 4 0 1 32,5
3. SG Wolfsberg 11 5 3 1 1 31
4. Wolfsberger AC 11 5 3 1 1 29,5
5. ASK Celovec 111 . 5 3 0 2 28
6. Gospa Sveta 11 5 1 2 2 24
7. ESV Šentvid 11 5 1 1 3 20
8. Huttenberg 1 5 113 19,5
9. SK Wolfnitz 1 5 1 1 3 19

10. SŠK „Obir" 1 4 2 0 2 18
11. ČDK Celovec 1 4 1 1 2 17
12. Celovec-vzhod 11 5 0 1 4 15

Sestanek
vseh društev in klubov, včlanjenih v Slovensko športno zvezo.
V sredo zvečer, dne 26. novembra 1986, ob 19. uri prireja Slovenska 

športna zveza v Mladinskem domu SŠD, Mikschalle 4,

posvet o slovenskem športu na Koroškem,
na katerem bodo razpravljali o situaciji včlanjenih športnih društev na 

Koroškem: izobraževanje, finance, razvojne možnosti, itd.
Vsi predsedniki klubov, vodje sekcij in drugi aktivnisti so vabljeni, da 

se sestanka udeležijo, hkrati pa tudi, da vsebinsko prispevajo k razpravi 
o omenjenih temah.

Slovenska športna zveza

V založbi Borec je pred kratkim izšla 
knjiga Miloša Rutarja „Sodelovti in zma­
gati". Miloš Rutar, sam eden izmed zna­
nih športnikov, je bil tudi med prvimi, ki so 
se vključili v NOV. V pričujoči knjigi opi­
suje nastanke in uspehe športnikovparti- 
zanov, ki so prav zaradi svojih posebnih 
zmožnosti veliko prispevali k uspehu par­
tizanske vojske v borbi proti nemškemu 
fašizmu. Vsekakor predstavlja njegova 
knjiga obsežno - tudi osebno - gradivo o 
športnem udejstvovanju za časa druge 
svetovne vojne, hkrati pa je tudi doprinos 
k bibliografiji slovenskega športa v tem 
času nasploh.

Ker smo prepričani, da lahko tudi preko 
čitanja te knjige posredujemo vsaj nekaj 
znanja o partizanstvu, smo se odločili, da 
ponatisnemo v nadaljevanjih sklepni del 
Rutarjeve knjige. Oa bi še več kdo segel 
po nji!

Izkušnje partizanov športnikov
Partizansko vojskovanje je bilo nekaj posebnega že od prvih spopa­

dov z okupatorjem. Tisti borci, ki so v stari Jugoslaviji služili vojsko, so 
se morali prilagoditi drugačnemu načinu vojskovanja, kjer so imele 
odločilno vlogo prilagodljivost, iniciativa, odločnost in telesna pripra­
vljenost. Med člani udarnih skupin, ljubljanskimi vosovci in prvimi par­
tizani je bila velika večina mladincev starih od 17 do 20 let, torej fantov, 
ki še niso služb vojske. Izkušnje so pokazale, da so se mtadi športniki in 
telovadci, skavti in člani Društev kmetskih fantov in deklet, ki so se na 
nedeljskih izletih navadili kolektivnega življenja v naravi in tovarištvu in 
so bili zdravi in odporni, veliko hitreje prilagodili težkemu partizan­
skemu življenju kot drugi borci. V partizanih so bili žeto cenjeni mladi 
športniki, ki so v študentskih ali sokolskih društvih opravili strelske, 
sanitetne in druge predvojaške tečaje. Že v nekaj dneh so postati pravi 
borci, mitraljezci, pozneje pa vojaški in politični voditelji.

Športniki med organizatorji OF
Komunistična partija s Skojem, pobudnica in idejna voditeljica vstaje, 

je med narodno zavednimi športniki in telovadnimi voditelji v Sloveniji 
našla dobre sodelavce. Že v prvih dneh okupacije so med vodilnimi 
organizaciji OF in oborožene vstaje delovali številni znani šporntiki in 
telovadni voditelji. Tako so bili v Ljubljani med prvimi organizatorji OF 
plavalca Branko Ziherl in Leo Škapin, telovadni voditelji Jože Rus, 
Zoran Polič in Franc Lubej, nogometaš Miro Perc, telovadci Mira Sve­
tina, Edo Brajnik, Franc Stadler, hazenašica Vida Janežič, boksarja 
Darko Marušič in Janez Učakar, planinca Marijan Brecelj in Vinko 
Paderšič, atlet Bojan Polak, smučar Mirko Bračič in drugi.

Znani športniki, športni voditelji in telovadci so imeli velik ugled v 
javnosti, bili so izredno priljubljeni med mladino, zato so pri organizira­
nju in včlanjevanju v odbore OF imeli izjemne uspehe. Tudi Kardelj in 
Kidrič sta imela za to veliko posluha in ko so v Ljubljanski pokrajini 
poleti 1941 nastajali krajevni in okrožni odbori OF, sta v imenu 
izvršnega plenuma sodelovala za sokole Franjo Lubej in v imenu krščan­
skih socialistov dr. Marijan Brecelj, ki sta kot politična voditelja imela 
velik ugled in avtoriteto med svojim člani. (,w nut/u/jujr)

Mitoš Rutar
SODELOVAT! 
M ZMAGAT!


